
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Мукачівський державний університет

Освітня програма 37296 Економіка та бізнес

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Спеціальність 051 Економіка

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Мукачівський державний університет

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 37296

Назва ОП Економіка та бізнес

Галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки

Cпеціальність 051 Економіка

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Вид освітньої програми Освітньо-наукова

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Петкова Леся Омелянівна, Миненко Сергій Володимирович, Халіна
Вероніка Юріївна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 14.07.2021 р. – 16.07.2021 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://cutt.ly/em4csbP

Програма візиту експертної групи https://msu.edu.ua/anonsi-podij/pae_onp_ekonomika_ta_biznes_df/

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Освітньо-наукова програма (ОНП) «Економіка та бізнес» третього (освітньо-наукового) рівня є актуальною з
урахуванням тенденцій розвитку спеціальності, збалансованою у контексті врахування регіонального ринку праці та
інтересів стейкхолдерів. Вона узгоджується із місією та стратегією розвитку ЗВО. ОНП має необхідне матеріально-
технічне, інформаційне, навчально-методичне, кадрове забезпечення. ОНП відповідає чинним критеріям
акредитації. ОНП орієнтована на потреби здобувачів, що підтверджується системними опитуванням. Експертна
група зазначила, що за всіма критеріями ОНП відповідає якісному рівню організації всіх освітніх процесів. ЗВО має
усталену культуру забезпечення якості освіти. Всі стейкхолдери ОНП є повноцінними партнерами. У ЗВО дотримані
принципи прозорості та публічності. ОНП відрізняється високим рівнем наукової складової, інтернаціоналізації та
залученості здобувачів до дослідницької діяльності. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької
майстерності через проведення спільних лекцій, підвищення кваліфікації, щорічне рейтингування науково-
педагогічних працівників. Таким чином, ОНП та освітня діяльність за цією програмою загалом відповідають усім
критеріям Додатку до Положення про акредитацію освітніх програм (рівень В). Акредитаційна експертиза
відбувалась у атмосфері повної відкритості та сприяння всебічному отриманню необхідної інформації.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

ОНП «Економіка та бізнес» має виражений регіональний та інтернаціональний контексті, дозволяє досягти
результатів навчання, враховуючи формування загальних, фахових програмних компетентностей та практичних
навичок за постійної динаміки розвитку ОНП в аспекті змісту, структури та наповнення, що сприяє її постійному
вдосконаленню. ОНП має удосконалений процес формування індивідуальної траєкторії навчання здобувачів для
можливості ефективно поєднувати освітню та наукову складові, які синергетично формують у здобувачів програмні
результати навчання, в тому числі, в аспекті формування soft skills. Позитивною практикою є розміщення на веб-
сайті інформації про сферу наукових інтересів наукових керівників, що дозволяє вступникам ознайомитись та
зорієнтуватися щодо потенційного наукового керівника. При вступі зміст фахового вступного випробування
повністю відповідає змісту та цілям програми, враховуючи регіональну спрямованість всього університету. Форми та
методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітньо-науковій програмі цілей та програмних
результатів навчання, чому сприяє студентоцентрований підхід та принципи академічної свободи. Поєднання
навчання та досліджень здійснюється через залучення здобувачів вищої освіти до науково-дослідної роботи
кафедри, участь у міжнародних та всеукраїнських наукових конференціях, семінарах, круглих столах. Науково-
педагогічні працівники (НПП) регулярно підвищують свою кваліфікацію, в тому числі, через участь у різноманітних
заходах академічної мобільності. Правила організації контрольних заходів доступні, забезпечують об’єктивність
оцінювання здобувачів та послідовно дотримуються під час реалізації ОНП. В МДУ впроваджена система розвитку
професійної, педагогічної майстерності з матеріальним та моральним стимулюванням за досягнутими
результатами, налагоджена практика академічної мобільності НПП. Досить активною є співпраця із роботодавцями
щодо їх участі в реалізації та удосконаленні ОНП «Економіка та бізнес». ЗВО забезпечує публікацію результатів
досліджень здобувачів у конференціях всіх рівнів, журналах та збірниках наукових праць. У МДУ розвинута
соціально-психологічна підтримка здобувачів. Під час здійснення процедур внутрішньої системи забезпечення
якості освіти активно залучені стейкхолдери через анкетування різноманітної тематики, безпосередню участь в
обговореннях, при цьому сповіщення стейкхолдерів про громадські обговорення проєктів ОНП здійснюється у
декілька способів: розміщення оголошення на сайті в окремій рубриці, проведення зустрічей з обговорення проєктів
ОНП. МДУ має розгалужені можливості для міжнародної наукової діяльності за різними напрямами. Інформація
про всі міжнародні заходи доступна для аспірантів, які є активними дослідниками та беруть участь у вітчизняних та
міжнародних проєктах.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

У ОНП «Економіка та бізнес» недостатньо визначений фокус. Задля подальшого спрямування програми на
розвиток її особливостей і формування унікальності, рекомендується більш чітко сформулювати фокус ОНП. Щодо
змістовних та структурних слабких сторін, то виявлено деяку невідповідність у практичній підготовці здобувачів за
ОНП. Рекомендується більш чітко формалізувати викладацьку практику та привести програму у відповідність із
внутрішнім Положенням МДУ про викладацьку практику аспірантів. На сторінці аспірантури відсутня інформація
щодо навчальних планів, вартості навчання, розкладу. Рекомендується, для уникнення плутанини та забезпечення
повної інформованості учасників освітнього процесу, розширити перелік посилань на сторінці аспірантури.
Виявлена невідповідність при нарахуванні балів під час вступу. Рекомендується відкоригувати та раціоналізувати
нарахування балів. В умовах переважно дистанційної форми роботи в останній навчальний рік потребують
удосконалення методи інтерактивного навчання, що обумовлює необхідність розвитку інноваційних педагогічних
технологій. Рекомендується включити до тематики занять з підвищення педагогічної майстерності в МДУ питання
інноваційних інтерактивних технологій, розглянути можливість додаткових тренінгів для здобувачів щодо подання
заявок та участі в міжнародних грантових проектах з інтернаціоналізації освіти. В розглянутих ЕГ опитувальниках
не деталізовані форми та методи проведення занять та контрольних заходів. Рекомендується деталізувати
опитування здобувачів через відкриті питання в розрізі освітніх компонентів (ОК) для вивчення їх побажань щодо
конкретних форм проведення занять та контрольних заходів. Виявлені технічні проблеми з доступом до окремих
профілів викладачів. рекомендується розглянути можливість розміщення наукових профілів викладачів на
сторінках кафедри чи ОНП. В організації аудиторних занять участь роботодавців є обмежено, пропонується сприяти
залученню роботодавців, професіоналів-практиків, експертів до проведення аудиторних занять, консультування
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здобувачів з питань їх наукових досліджень на постійній основі. Наявна обмежена інклюзія лише маломобільними
групами населення. Рекомендується підвищити рівень підтримки осіб з особливими освітніми потребами на ОНП.
Не за всіма опитуваннями на сайті оприлюднені результати, що не дає повного уявлення за всіма аспектами аналізу
внутрішньої системи забезпечення якості освіти (ВСЗЯО). Рекомендується у вкладці ВСЗЯО оприлюднювати
максимальну кількість результатів опитувань за окремими освітніми програмами. Відмічається розпорошеність
інформації, яка стосується формування індивідуальної траєкторії здобувачів. Доцільно розмістити текст ОНП,
силабуси та каталог вибіркових ОК з їх анотаціями на одній сторінці. Не досить значний обсяг досліджень
регіонального аспекту проблематик, які досліджуються в рамках наукової складової ОНП. Задля більш чіткого
фокусування ОНП рекомендується посилити регіональний аспект у тематика науково-дослідних та дисертаційних
робіт.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Мета ОНП «Економіка та бізнес» третього (освітньо-наукового) рівня («підготовка висококваліфікованого,
конкурентоспроможного, інтегрованого у європейський та світовий науково-освітній простір фахівця ступеня
доктора філософії ..., здатного до самостійної науково-дослідницької, науково-організаційної, педагогічно-
організаційної та практичної діяльності у галузі економічної науки, державного управління та бізнесу, а також
викладацької роботи у закладах вищої освіти») чітко сформульована та корелює з місією та стратегії Мукачівського
державного університету (МДУ). Стратегія розвитку МДУ на 2020-2025 рр. (https://cutt.ly/um07vDK) була прийнята
у 2019 році і декларує місію університету, «в якому створені умови для отримання здобувачами вищої освіти якісної,
конкурентоспроможної освіти та кваліфікації відповідно до вимог ринку праці та потреб регіону в умовах
транскордонного співробітництва та полікультурного суспільства, пропагуючи цінності академічної свободи та
університетської автономії». При цьому фокус програми, сформульований в ОНП, не є чітко визначеним і не дає
повноти уявлення про регіональну та інтернаціональну спрямованість програми, а також її унікальність, обумовлену
особливим місцем розташування університету, що дає широкі можливості для розвитку науки та освіти як всередині
регіону, так і поширення й запозичення досвіду у міжнародному масштабі (як це, наприклад, закріплено у
Концепції освітньої діяльності університету, яка є складовою Статуту МДУ (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2017/03/statut.pdf) - «Університет є основною інституцією, яка займається формуванням людського
капіталу та інтелектуального і технологічного потенціалу Закарпатської області… і є прикладом
центральноєвропейського поліетнічного вишу, в якому створюються умови для здобуття освіти представниками усіх
етнічних груп, що проживають у регіоні та поза його межами…»).

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Розробка та оновлення ОНП «Економіка та бізнес» здійснюється у постійній співпраці з основними стейкхолдерами.
Для цього використовуються різні способи комунікації та обміну думками. Опитування здобувачів здійснюється 4
рази на рік і стосується оперативного моніторингу якості освітнього процесу, а також спрямоване на отримання
пропозицій щодо змін ОНП (https://msu.edu.ua/opituvannya/). В університеті проводиться також опитування
випускників, зокрема щодо впливу результат навчання в МДУ на подальше кар'єрне зростання
(https://cutt.ly/vm05ztq). Співпраця з роботодавцями здійснюється на постійній основі, в тому числі і в розрізі
удосконалення ОНП. Видами такої співпраці є зустрічі та круглі столи з обговорення змін до ОНП
(https://bit.ly/3yiFG2g,https://msu.edu.ua/novini/zakarpatski-robotodavci-vtilyuyut-novu-model-spivpraci-biznesu-ta-
osviti-pidsumki-kruglogostolu-v-mukachevi/, https://bit.ly/3byuAw6; https://msu.edu.ua/novini/gromadske-
obgovorennya-onp-ekonomika-tabiznes-specialnosti-051-ekonomika-za-uchasti-robotodavciv/ ). Академічна спільнота
всередині університету обговорює можливі зміни ОНП на засіданнях кафедри та Вченої ради факультету. Зовнішні
стейкхолдери з числа академічної спільноти надають пропозиції через участь у спільних конференціях та круглих
столах (https://msu.edu.ua/konferenciji-seminari/,https://bit.ly/2SvKq4k, https://msu.edu.ua/novini/naukovo-
praktichna-konferenciya/), а також під час запланованих он-лайн зустрічей, де представники академічної спільноти
МДУ та інших провідних ЗВО обговорюють напрями покращення та удосконалення ОНП (https://bit.ly/3bwmsME).
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3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Експертною групою була відмічена динаміка змін ОНП, які відповідають тенденціям розвитку спеціальності. При
цьому регіональний контекст ОНП є значним і вираженим. Це проявляється як в освітній складовій програми, так і,
особливо, в науковій, починаючи від обрання тематики дисертаційних робіт здобувачів та наукових інтересів
викладачів і, закінчуючи, участю в різного роду наукових дослідження та проектах, які ініціюються та реалізуються
задля розвитку регіону і громади. Під час зустрічі з гарантом, було підтверджено, який вітчизняний та іноземний
досвід було враховано під час розробки та оновлення ОНП (Вищої школи економіки та менеджменту у Братиславі,
Словаччина (https://bit.ly/3clZBnG); Малопольського державного університету імені Вітольда Пілецького в
Освенцім, Польща (https://bit.ly/2T46Ppm); Технічного університету в Кошіце, Словаччина (https://bit.ly), а також у
травні 2021 р. розпочато співпрацю з Краківським університетом економіки, який займається підготовкою докторів
філософії з економіки, що дає можливість у майбутньому синхронізувати програмні результати ОНП «Економіка та
бізнес» з програмними результатами освітніх програм вказаного польського університету задля розширення
горизонтів мобільності здобувачів і розвитку програм обміну.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Стандарт вищої освіти за відповідною спеціальністю за третім рівнем вищої освіти відсутній. Програмні результати
навчання ОНП відповідають Національній рамці кваліфікацій редакції (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1341-
2011-%D0%BF/paran12#n12) для третього (освітньо-наукового) рівня освіти та восьмого рівня НРК за такими
дескрипторами: знання – концептуальні та методологічні знання в галузі чи на межі галузей знань або професійної
діяльності – РН01, РН02, РН03, РН04; уміння/навички – спеціалізовані уміння/навички і методи, необхідні для
розв’язання значущих проблем у сфері професійної діяльності, науки та/або інновацій, розширення та переоцінки
вже існуючих знань і професійної практики – РН05, РН06, РН07, РН08, РН09; – започаткування, планування,
реалізація та коригування послідовного процесу ґрунтовного наукового дослідження з дотриманням належної
академічної доброчесності – РН05, РН06, РН07, РН08, РН09; – критичний аналіз, оцінка і синтез нових та
комплексних ідей – РН05, РН06, РН07, РН08, РН09; комунікація – вільне спілкування з питань, що стосуються
сфери наукових та експертних знань, з колегами, широкою науковою спільнотою, суспільством в цілому – РН10,
РН11, РН12; – використання академічної української та іноземної мови у професійній діяльності та дослідженнях –
РН10, РН11, РН12; відповідальність і автономія – демонстрація значної авторитетності, інноваційність, високий
ступінь самостійності, академічна та професійна доброчесність, послідовна відданість розвитку нових ідей або
процесів у передових контекстах професійної та наукової діяльності – РН13, РН14; – здатність до безперервного
саморозвитку та самовдосконалення – РН13, РН14.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Виражений регіональний та інтернаціональний контексти ОНП. Систематичною є практика проведення онлайн-
опитувань здобувачів вищої освіти та випускників щодо їхнього бачення удосконалення ОНП. Під час розробки ОП
враховано досвід провідних вітчизняних програм. ОП дозволяє досягти результатів навчання, враховуючи
формування загальних, фахових програмних компетентностей та практичних навичок.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Слабко визначений фокус ОНП. Рекомендується більш чітке його формулювання задля подальшого спрямування
програми на розвиток її особливостей і формування унікальності.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.
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За результатами аналізу цілей, програмних результатів навчання ОНП, їх відповідності місії та стратегії ЗВО,
врахування інтересів усіх зовнішніх та внутрішніх стейкхолдерів ОНП, галузевого та регіонального контексту її
реалізації, експертна група дійшла висновку, що ОНП «Економіка та бізнес» має значний рівень узгодженості із
якісними характеристиками за підкритеріями 1.2, 1.3 та 1.4, часткову узгодженість за підкритерієм 1.1. Керуючись
принципом автономії ЗВО, а також враховуючи різну вагомість окремих підкритеріїв, ЕГ вважає, що освітня
програма та освітня діяльність загалом відповідає рівню В за Критерієм 1 з недоліками, що не є суттєвими.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Загальний обсяг освітньої складової ОНП «Економіка та бізнес», поданої на акредитацію, змінювався у межах обсягу
освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії від 30 до 60 кредитів ЄКТС згідно ст. 5 Закону України
«Про вищу освіту», а саме: з 43 кредитів ЄКТС у 2016-2017 р. до 55 кредитів у 2020 р. і до 60 кредитів у 2021 р.
Відповідність ОНП вимогам законодавства визначено відповідно до Методичних рекомендації щодо розроблення
стандартів вищої освіти, затверджений Наказом МОН України від 01.06.2017 № 600 (https://cutt.ly/dhogvPV). При
цьому аналіз навчальних планів за весь період функціонування ОНП показав відповідність структури освітньої
програми в розрізі основних і вибіркових освітніх компонент (ОК). Так у 2017 р. питома вага обов’язкових ОК
складала 48,8%, а вибіркових – 53% (https://cutt.ly/Om3d6hd), у 2020 р. перегляд ОНП стосувався в тому числі і
даного аспекту: відбулося збільшення обсягу обов’язкових ОК до 54,5%, при цьому вибіркові ОК склали 29%
(https://cutt.ly/Mm3frWe), а у 2021 р. дисципліни циклу обов’язкової підготовки склали вже 60%, що вплинуло на
скорочення обсягу вибіркових ОК до 25% (https://cutt.ly/Ym3fyhK), при цьому даний обсяг повністю відповідає
вимогам законодавства.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

ОНП «Економіка та бізнес» видозмінювалась та удосконалювалась продовж всього періоду функціонування.
Змінювалися освітні компоненти, доповнювався їх зміст, що покращило структуру і логіку ОНП в цілому. Зокрема,
були посилені та збільшені в обсязі цикл дослідницької підготовки та цикл мовної підготовки та професійної
комунікації. В цілому в структурі на сьогоднішній день ОНП «Економіка та бізнес» містить в освітній складовій 4
цикли, які спрямовані на здобуття глибинних знань: цикл дослідницької підготовки загальним обсягом (12 кредитів
ЄКТС): Організація наукової діяльності, Сучасні інформаційно-цифрові технології в наукових дослідженнях,
Психологія та педагогіка вищої освіти з методикою викладання, Інноваційна та проєктна діяльність; цикл
загальнонаукової підготовки (4 кредити): Філософія наукового мислення; цикл спеціальної підготовки (14 кредитів)
- Семінар зі спеціальності: Економіка, Міждисциплінарний лекторій з актуальних проблем сучасної економічної
теорії, Стратегія та сталий розвиток економічних систем, Методи і моделі обґрунтування економічних рішень; цикл
мовної підготовки та професійної комунікації (6 кредитів) - Іншомовна комунікація в академічному середовищі,
Академічний іншомовний письмовий дискурс. Викладацька практику (9 кредитів), протягом якої здобувачі
закріплюють отримані знання та набувають досвід методичної, викладацької та аналітичної діяльності в
економічній сфері, що відповідає п. 27 Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та
доктора наук (затвердженого Постановою КМУ № 261 від 23.03.2016). Вказані складові є обов’язковими і в загальній
сумі складають 45 кредити ЄКТС. Окрім того, представлена ОНП містить блок вибіркових компонент, загальним
обсягом 15 кредитів ЄКТС, що складає 25 % загального обсягу ОНП та відповідає вимогам ст. 62 Закону України
«Про вищу освіту». ОНП структурована за роками навчання та за освітньою й науковою складовими. Структурно-
логічна схема відображає взаємопов’язаність освітніх компонент та демонструє логіку навчання і викладання. Під
час проведення експертизи було з’ясовано, що ОНП має відповідну структуру в контексті загального часу
навантаження за семестрами, має систему поділу освітніх компонентів за змістовними блоками. Освітні
компоненти, які включено до ОНП, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти
заявлених цілей та програмних результатів навчання. При цьому, слід зауважити, що теоретична підготовка
здобувачів розпочинається з другого семестру для надання можливості аспірантам визначитися з тематикою
дослідження та організувати процес відповідно власним дослідницьким і освітнім потребам.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Зміст ОНП «Економіка та бізнес» відповідає предметній області спеціальності 051 «Економіка» галузі знань 05
«Соціальні та поведінкові науки», що підтверджується тематичним змістом обов’язкових компонентів ОП. Певною
мірою цьому сприяють врахування досвіду аналогічних вітчизняних і іноземних освітніх програм та регулярні
проведення обговорень освітньої програми. За результатами фокус-груп зі здобувачами, випускниками та
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роботодавцями вдалося підтвердити, що ОНП «Економіка та бізнес» забезпечує підготовку фахівців, які володіють
відповідним рівнем підготовки і затребувані на ринку праці.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Формування індивідуальної траєкторії навчання здійснюється відповідно до внутрішніх регламентуючих
документів, а саме: Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії
(https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/261-2016-%D0%BF); Положення про організацію освітнього процесу в МДУ,
затвердженим наказом МДУ №83-ОД від 22.04.2021 р. (https://bit.ly/2TiTKZB); Положення про вільний вибір
дисциплін здобувачами вищої освіти в МДУ, затвердженим наказом МДУ №83-ОД від 22.04.2021 р.
(https://bit.ly/3wxQ701); Положення про порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та
доктора наук у МДУ, затвердженим наказом МДУ №83-ОД від 22.04.2021 р. (https://bit.ly/2RHuDz2); Положення
про порядок реалізації права на академічну мобільність учасників освітнього процесу МДУ, затвердженим наказом
МДУ №83-ОД від 22.04.2021 р. (https://bit.ly/3hRqXpd); Положення про порядок визнання результатів навчання,
отриманих у неформальній або інформальній освіті в МДУ Затвердженого наказом МДУ № 83-ОД від 22.04.2021 р.
(https://bit.ly/3viXg4p). Слід відзначити, що вибірковість до 2020 р. була дещо обмежена чітким переліком освітніх
компонентів, які були закріплені в ОНП. У 2020 р. був створений загальноуніверситетський каталог
(https://cutt.ly/9m3jl51), в результаті чого здобувачі третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти отримали
можливість обирати освітні компоненти, які в більшій мірі відповідають тематиці їхніх досліджень. Як було
з’ясовано під час зустрічей зі здобувачами, гарантом та академічним персоналом, в тому числі керівниками
дисертацій, процес обрання вибіркових ОК автоматизований системою «Деканат», що дає змогу більш оперативно і
прозоро отримувати результат через заповнення анкет, які обробляються системою. Вибір для здобувачів ступеня
доктора філософії не обмежений в тому числі і в аспекті кількості здобувачів ,які обрали ту чи іншу ОК. На цьому
особливо було наголошено від час роботи у фокус-групах. Консультують здобувачів щодо їх майбутнього вибору
гарант та керівники дисертаційних робіт. При цьому слід зазначити, що вибіркова складова ОП включає
різноспрямовані дисципліни, як фахової, так і загальної підготовки, що, безперечно, є перевагою під час
формування індивідуальної освітньої траєкторії. Формування індивідуальної траєкторії здобувачів реалізується
також через самостійний вибір тематики наукових досліджень. Навчальним планом з 2020 р. передбачено вивчення
вибіркових дисциплін у 3 семестрі, до цього вибірковість була передбачена у 2-му семестрі.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Практична підготовка здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня регламентована Положенням про
викладацьку практику аспірантів, затвердженого Наказом № 178-ОД від 26.11.2020 р. (https://bit.ly/3bDxZtU). Обсяг
викладацької практики продовж всього періоду функціонування ОНП залишався незмінним і складає 9 кредитів,
при цьому перелік програмних результатів, які формуються в результаті практичної підготовки дещо змінювався у
зв’язку з удосконаленням ПРН, оскільки за відсутності Стандарту вищої освіти робоча група ОНП у співпраці зі
стейкхолдерами самостійно визначають ПРН, які чітко відображають зміст підготовки. Терміни проведення
викладацької практики також змінювалися, а саме у 2020 році її було перенесено з 3-го на 4-й семестр, що також
пов’язано з вивільненням першого семестру для організаційної підготовки до дослідної роботи та проходження
освітньої складової, а також їх взаємозв’язку через вибіркові ОК. Методичні рекомендації до організації та
проведення викладацької практики для здобувачів вищої освіти третього рівня затверджені Науково-методичною
Радою МДУ протокол №11 від 20 травня 2021 року. В положенні про викладацьку практику аспірантів
задекларовано, що у відповідності до навчального плану відповідної спеціальності аспіранти проходять викладацьку
практику на другому році навчання в аспірантурі впродовж 6 тижнів. Загальний обсяг викладацької практики
складає 270 годин, у тому числі: 80% складає навчально-методична робота (підготовка до занять, методична робота,
відвідування та аналіз занять, відвідування консультацій, дослідницька робота, участь у науковій та методичній
роботі кафедри); 20 % відводиться на аудиторне навантаження (проведення лекцій, семінарських (практичних)
занять; консультацій). Проте під час роботи у фокус-групах експертам не вдалося з’ясувати чи проводять аспіранти
встановлену кількість занять самостійно і чи відвідують встановлену кількість занять, що проводяться керівником
чи іншим досвідченим НПП. Тому спостерігається деяка невідповідність встановленим в положення обсягам. За
результатами проходження практики аспіранти готують звіт, захист якого відбувається перед членами створеної за
розпорядженням декана комісії. Підсумки викладацької практики обговорюються на засіданні кафедри під час
проміжної атестації аспірантів (https://bit.ly/3v00dFS).

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Освітні компоненти ОНП «Економіка та бізнес» в більшості спрямовані на формування різноманітних soft skills.
Сюди можна віднести, перш за все ОНД3 «Філософія наукового мислення», яка формує декілька базових навичок,
необхідних у подальшій професійній діяльності та житті (розвиток критичного рефлексивного мислення; навичок
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управління емоціями, управління стресом). Під час зустрічі з академічним персоналом Щербан Т.Д., яка викладає
ОНД4 Психологія та педагогіка вищої освіти з методикою викладання, що завдяки цій ОК у здобувачів формуються
навички спрямовані на формування: здатності до проведення презентацій; мислення: системного, креативного,
структурного та логічного, self-менеджменту, комунікативних навичок. Особливої уваги заслуговує розширення
переліку ОК, які формують мовні компетентності (ОНД9 Академічний іншомовний письмовий дискурс; ОНД8
Іншомовна комунікація в академічному середовищі, які окрім іншого, формують навички саморозвитку та
самоорганізації, а також комунікативні навички в контексті вміння доносити свої думки, ідеї та наукові досягнення
іноземною мовою. Крім того, можна відмітити ОНД10 Сучасні інформаційно-цифрові технології в наукових
дослідженнях, яка дає можливість формування навичок роботи з інформацією, формування комп’ютерної
грамотності; ОНД11 Інноваційна та проєктна діяльність, яка формує креативні навички, здатності нестандартно
мислити, вирішувати нестандартні завдання. Здобувачі вищої освіти постійно беруть участь у конференціях та
семінарах, в обговоренні наукових здобутків із презентаціями. Формування навичок тайм-менеджменту
здійснюється необхідністю дотримання дедлайнів при виконанні завдань в рамках освітніх компонентів. Наявні
результати опитування викладачів і здобувачів, в тому числі і стосовно soft skills. Отже, аналіз ОНП дозволяє
стверджувати, що вона спрямована на набуття здобувачами вищої освіти таких соціальних навичок (soft skills) як:
соціальна відповідальність, комунікативність, креативність, управління часом, вміння працювати в команді, вміння
презентувати свої результати діяльності.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт відсутній на момент проведення акредитаційної експертизи ОНП «Економіка та бізнес».

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Обсяг часу, який відводиться для самостійної роботи аспірантів, визначається Положенням про організацію
освітнього процесу в МДУ (https://bit.ly/2TiTKZB), а співвідношення обсягу окремих ОК із фактичним
навантаженням здобувачів регламентується Положенням про порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня
доктора філософії та доктора наук у Мукачівському державному університеті (https://bit.ly/2RHuDz2). Обсяг часу на
самостійну роботу регламентується робочим навчальним планом і повинен становити не більше 3/4 загального
обсягу навчального часу, відведеного для вивчення конкретної дисципліни. Загальний обсяг навчального часу на
ОНП складає у ОНП 2021 року - 60 кредитів ЄКТС (1800 год., з них викладацька практика – 270 год.), з яких обсяг
самостійної роботи аспіранта становить 810 годин (53%). Зміст самостійної роботи здобувача щодо вивчення
конкретної дисципліни визначається програмою навчальної дисципліни, методичними матеріалами, завданнями та
вказівками НПП. Питання навантаження здобувачів і його відповідності досягненню програмних результатів
постійно контролюється, в тому числі через опитування здобувачів (https://bit.ly/3tX5XQf).

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Експертною групою під час вивчення наданих документів встановлено, що підготовка здобувачів за дуальною
формою освіти за ОНП «Економіка та бізнес» на даний час не здійснюється.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Експертною групою відмічена постійна динаміка розвитку ОНП в аспекті змісту, структури та наповнення, що
сприяє її постійному удосконаленню. Удосконалений процес формування індивідуальної траєкторії навчання
здобувачів дає можливість ефективно поєднувати освітню та наукову складові, які синергетичної формують у
здобувачів програмні результати навчання, якими має оволодіти майбутній доктор філософії. Цьому ж сприяє
змістовна наповненість ОК, в тому числі в аспекті формування soft skills, які охоплюють широкий спектр та
спрямованість відповідно до різних дисциплін у відповідності до заявлених цілей.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.
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Виявлена деяка невідповідність у практичній підготовці здобувачів ступеня доктора філософії за ОНП «Економіка
та бізнес». Рекомендується більш чітко формалізувати викладацьку практику та привести програму у відповідність
із внутрішнім положенням МДУ про викладацьку практику аспірантів.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Аналіз структури та змісту ОНП показав значний рівень узгодженості із якісними характеристиками за
підкритеріями 2.1, 2.2, 2.3, 2.4, 2.6, 2.7 та 2.8, 2.9 та переважну відповідність підкритерію 2.5, з незначними слабкими
сторонами. Враховуючи цілісність оцінювання за всіма підкритеріями, релевантність фактів і їх контексту, ОНП та
освітня діяльність за цією програмою загалом відповідають Критерію 2 з недоліками, що не є суттєвими.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому на навчання до аспірантури МДУ розміщені на офіційному сайті у розділах Вступнику / правила
прийому (https://msu.edu.ua/pravila-prijomu/) та Наука / Аспірантура (https://msu.edu.ua/prijom-do-aspiranturi/), де
також розміщена інформація про програми вступних іспитів (https://bit.ly/3evAYpJ). Структурою веб-сторінки
передбачена інформація про наукові інтереси потенційних наукових керівників (https://bit.ly/3rl7ksw), та
інформація про вартість навчання (https://msu.edu.ua/vartist-2021/), проте дані сторінки відсутні на сайті. Додаткова
інформація для вступників на ОНП розміщена на сторінці Вступнику / Інформація вступникам / доктор філософії
(https://msu.edu.ua/vstupniku/doktor-filosofii/). На зазначеній сторінці розміщений текст ОНП
(https://bit.ly/3kxQ0if), програми вступних випробувань, перелік конкурсних предметів (https://bit.ly/3zdBtwC),
порядок прийому заяв (https://bit.ly/3krsaoy), строки подачі заяв (https://bit.ly/3rl6wn7), також структурою
передбачене розміщення порядку конкурсного відбору, проте за посиланням на сторінці (https://bit.ly/3kx9Jik)
розміщений порядок для освітнього рівня «Молодший бакалавр». Правила прийому (https://bit.ly/3xNR3i8) та
Додаток 9 (https://bit.ly/36OQMPO) визначають всі умови вступу на ОНП «Економіка та бізнес». Правила прийому
мають чітку структуру, з послідовним викладенням необхідної інформації. Загальні положення, які містять
інформацію про ліцензійний обсяг прийому, необхідний освітній ступінь (магістр чи спеціаліст), термін навчання та
інформацію про забезпечення гуртожитками. Прийом заяв відбувається з лютого по листопад, в правилах зазначені
чіткі етапи з термінами подання заяв. Потім розміщується інформація про порядок подачі заяв та необхідні
документи та конкурсний відбір. Вступні випробування складаються з іспиту з іноземної мови та фахового вступного
випробування. Здобувачка Козик І.М. під час зустрічі зазначила, що коли вона вступала, то фахове вступне
випробування було у письмовій формі. Здобувачка Тодьєрішко Е. В. зазначила, що вона складала додаткове вступне
випробування з економіки, так як ступінь магістра має зі спеціальності «Туризм». Правила прийому до аспірантури
у 2021 році передбачають усне вступне випробування з спеціальності та додатковий іспит в разі вступу по диплому зі
спеціальності не 051 Економіка відсутній. Відповідно, правила прийомі переглядаються кожного року. Здобувачка
Козик І.М. пояснила що при вступі вони мали змогу отримати додаткові конкурсні бали за попередню наукову
діяльність, що свідчить про обізнаність здобувачів з правилами прийому. Додаткові бали за навчальні та наукові
досягнення охоплюють широкий спектр видів діяльності: призові місця на олімпіадах, диплом магістра з відзнакою,
публікації, рекомендації Вченої ради, тощо. Максимально здобувач може отримати додатково 225 додаткових балів,
що може бути значною перевагою при вступі. Завідувач відділу аспірантури Кучінка Т.В. зазначила, що на практиці
більше 50 додаткових балів не набирається.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Вступні випробування складаються із іспиту з іноземної мови (англійської, німецької, французької) в обсязі що
відповідає рівню В2. У випадку, якщо вступник має міжнародний сертифікат про знання іноземної мови, після
експертизи він звільняється від складання вступного іспиту та вважається що отримав за нього найвищий бал. У
Програмі вступного випробування визначена структура іспиту (https://bit.ly/2UhiySM), складові частини якої
відповідають освітньо-науковому напрямку програми. Іспит складається зі співбесіди на тему наукового
дослідження, читання та перекладу тексту з фаху та бесіди на запропоновану тему. Теми охоплюють питання науки,
освіти, інформаційних технологій, спеціальність. Фахове вступне випробування (https://bit.ly/3xNUk0U) включає в
себе питання з економічної теорії та історії економічної думки, економіки та управління національним
господарством, розвитку продуктивних сил і регіональної економіки, економіки та управління підприємством. Дані
компоненти дають можливість перевірити необхідні базові знання у вступників, які в подальшому будуть вивчати
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ОНД5 – Семінар зі спеціальності: Економіка, ОНД6 – Міждисциплінарний лекторій з актуальних проблем сучасної
економічної теорії, ОНД7 – Стратегія та сталий розвиток економічних систем та ОНД2 – Методи і моделі
обґрунтування економічних рішень.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Пункт 13 розділу VI Правил прийому (https://bit.ly/3xNR3i8) регламентує визнання результатів навчання, здобутих
за кордоном при вступі до МДУ відповідно до законодавства. Розділ 3 Положення про порядок реалізації права на
академічну мобільність учасників освітнього процесу (https://bit.ly/3hNwpcl) визначає процедуру визнання та
перезарахування результатів навчання за програмами академічної мобільності у МДУ. Відповідно до Положення,
якщо зміст та обсяг дисципліни, вивченої під час кредитної мобільності, що визначено у договорі про мобільність,
збігаються не менш як на 60% то такі результати заносяться до навчальної картки та індивідуального навчального
плану здобувача у відповідній прийнятій шкалі оцінювання. За рішенням випускової кафедри загальне правило
може зазнавати коректив: може бути зараховано дві дисципліни з Закладу-партнера як одна у МДУ (оцінка в такому
випадку буде середньою арифметичною), чи дисципліна, що перезараховується є меншою по кількості кредитів (але
не менше 25%). У розділі 5 Положення визначено, що здобувач після повернення до Університету з програми
академічної мобільності надає копію документу про результати проходження програми та власне документ з
переліком освітніх компонент та результатами їх вивчення, кількістю кредитів та інформацією про систему
оцінювання. На підставі поданих документів відбувається перезарахування. Процедура визнання результатів
навчання чітка та прозора. На зустрічі здобувачка Максютова О. В. зазначила, що вона обізнана про можливість
перезарахування результатів навчання після стажування у Сілезькому університеті (м. Катовиці), проте на час
стажування вона завершила уже освітню частину аспірантури. У Положенні не визначено процедуру оскарження
рішень випускової кафедри, у разі якщо результат розгляду питання про перезарахування не задовольняє здобувача.
Випадків перезарахування результатів навчання під час академічної мобільності на даній ОНП не було.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

В МДУ діє Положення про порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній або інформальній
освіті (https://bit.ly/2UX7s5i). Положення визначає чіткий порядок подачі здобувачем заяви до ректора МДУ з
проханням про визнання результатів навчання у неформальній освіті не пізніше ніж 30 робочих днів до кінця
семестру, для перезарахування дисципліни у наступному семестрі. До заяви додаються підтверджуючі документи:
сертифікати, свідоцтва тощо). За розпорядженням ректора створюється комісія, до якої входять: заступник декана,
завідувач випускової кафедри чи гарант ОНП, провідні викладачі з відповідної дисципліни. Комісія розглядає заяву
та документи, та доводить до відома здобувача про необхідність додаткової атестації, перезарахування чи відмові у
перезарахуванні результатів навчання. У разі якщо додаткова атестація потрібна, то здобувача ознайомлюють з
програмою іспиту, та надається 10 робочих днів для підготовки до іспиту. Якщо здобувач набирає більше 60-ти
балів, то йому перезараховують результати навчання. Відповідно до положення здобувач має право звернутись із
заявою про апеляцію до ректора, у випадку негативного висновку предметної комісії. Тоді ректор створює
апеляційну комісію яка розглядає апеляційну скаргу. Випадків перезарахування результатів навчання у
неформальній освіті на даній ОНП не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Позитивною практикою є розміщення на веб-сайті інформації про сферу наукових інтересів наукових керівників,
що дозволяє вступникам ознайомитись та орієнтуватися під час вибору потенційного наукового керівника. Фахове
вступне випробування повністю відповідає змісту та цілям програми, враховуючи регіональну спрямованість всього
університету.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Відсутність інформації на сторінці аспірантури: навчальні плани, вартість навчання, розклад. Рекомендація: для
уникнення плутанини та забезпечення повної інформованості учасників освітнього процесу, переглянути посилання
на сторінці Наука / Аспірантура. Значна питома вага додаткових балів при вступі. Заняття активною науковою
діяльністю до вступу в аспірантуру може надавати значні переваги (до 225 додаткових конкурсних балів, тоді як два
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вступних випробування максимум 200 конкурсних балів). Рекомендація: переглянути максимально можливу
кількість додаткових балів.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Чинні нормативні документи забезпечують рівний доступ до освітньої програми, дискримінаційних положень не
виявлено. Вступні випробування відповідають цілям освітньої програми. Розроблені процедури і правила визнання
результатів навчання у інших закладах вищої освіти та неформальній або інформальній освіті. Незважаючи на
відсутність випадків визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, учасники освітнього процесу
проінформовані про них та знають про можливість їх застосування. За критерієм 3 освітня програма не має суттєвих
недоліків, а запропоновані рекомендації тільки посилять її. Зважаючи на сильні сторони ОНП та відсутність
суттєвих недоліків, вважаємо доцільним встановити рівень відповідності В за критерієм 3.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

В ході акредитаційної експертизи було встановлено, що форми та методи навчання, що використовуються на ОНП
враховують особливості знань галузі 051 «Економіка», змісту освітніх компонент. ЗВО дотримується принципу
особистісно орієнтованого навчання, запроваджена система формування індивідуальної освітньої траєкторії
здобувачів, визначена Положенням про організацію освітнього процесу в МДУ (https://bit.ly/2TiTKZB) та
Положенням про порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук
(https://bit.ly/2RHuDz2). ЕГ підтверджено, що для досягнення програмних результатів використовується широкий
спектр методів навчання, традиційних – лекції, практичні, семінарські заняття та різноманітні форми інтерактивної
роботи підготовка проектів, презентацій, виконання індивідуальних дослідницьких завдань. На ОНП здійснюються
регулярні опитування здобувачів щодо змісту та якості навчання (https://bit.ly/3yM3kUX), що здійснює сектор
внутрішнього забезпечення якості вищої освіти (ВСЗЯО). Разом з тим, відсутні у публічному доступі результати
опитування щодо якості надання освітніх послуг в розрізі конкретної ОНП. Аналіз результатів опитування,
інформація здобувачів на фокус-групі засвідчили, що вони задоволені якістю та умовами навчання. В ЗВО
реалізовано студентоцентрований підхід, що проявляється у залученості здобувачів ОНП до організації навчального
процесу. Зокрема, вони активно та на постійній основі беруть участь в оновленні змісту ОНП як учасники робочої
групи (Козик І.М., Зеленська Л.В., Михальчинець Г.Т.). В МДУ запроваджено процедуру вибору освітніх компонент
відповідно до теми дослідження здобувачів, в тому числі, з різних освітніх рівнів та освітніх програм. При організації
освітнього процесу передбачено поєднання аудиторного та онлайн навчання, що обумовлено не лише
карантинними обмеженнями під час пандемії, але і прагненням підвищити ефективність навчання здобувачів за
умови малокомплектних груп. Академічна свобода здобувачів реалізується через самостійний вибір теми наукового
дослідження, що узгоджується із науковим керівником та гарантом ОНП, участь у формуванні індивідуального
навчального плану через визначення з вибірковими дисциплінами, можливість долучитися до роботи Наукового
товариства «Наука майбутнього», науково-дослідної роботи кафедри, міжнародних проектів, участі в міжнародних
наукових конференціях, заходах інтернаціоналізації освіти, академічної мобільності. В МДУ діє практика
зарахування результатів неформальної освіти здобувачів, що регламентовано Положенням про організацію
освітнього процесу в МДУ (https://bit.ly/2TiTKZB).

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Здобувачам вищої освіти інформація щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання надається вчасно, в
повному обсязі і в доступній формі. На веб-сайті ЗВО (https://msu.edu.ua/prijom-do-aspiranturi/) розміщені графіки
навчального процесу, навчальні плани, розклади занять. На сторінці ОНП «Економіка та бізнес»
https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/06/ОП_Економка_ДФ_ 2021.pdf відображена освітньо-наукова
програма, затверджена у 2021 р. Силабуси дисциплін, система оцінювання програмних результатів навчання
доступні здобувачам в системі віртуального навчального середовища MOODLE, інституційному репозиторії
університету. Силабуси освітніх компонент ОНП уніфіковані.
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3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

В МДУ реалізована умова поєднання навчання та досліджень. На етапі формування дослідницьких компетентностей
здобувачі засвоюють ОК «Організація наукової діяльності», «Іншомовна комунікація в академічному середовищі»,
«Методи і моделі обґрунтування економічних рішень». Відділ аспірантури, наукові керівники, Наукове товариство
«Наука майбутнього» (https://cutt.ly/YQl7vf9) здійснюють інформаційний, організаційний супровід наукових
досліджень здобувачів. Наукова складова навчання відображена в індивідуальних планах наукової роботи, за якими
здобувачі щорічно звітують з обговоренням результатів на засіданні кафедри. Поєднання навчання та досліджень у
навчальному процесі забезпечується використанням проблемних та пошукових методів навчання. На зустрічі із
НПП було підтверджено використання зазначені методи, а також практикування завдання із опрацювання наукової
літератури за окремими темами ОК (проф. Черничко Т.В., проф. Стегней М.І., проф. Карташова Л.А.). Здобувачі
представляють результати своєї роботи у вигляді презентацій та доповідають на практичних заняттях із подальшим
обговоренням. Застосовується практика розробки індивідуальних проектів, що передбачають наукове дослідження.
Зі слів здобуванів (Гегедош К.В., Максютова О.В., Тодьєрішко Е.В.) такі завдання дали можливість підготувати та
опублікувати наукові статті та тези (https://cutt.ly/sQl7nqC; https://cutt.ly/jQl7mX4; https://cutt.ly/CQl7Wvj). НПП
акцентували на тому, що такі індивідуальні проектні завдання передбачають саме локальний чи регіональний
рівень дослідження, базуються на актуальній статистичній інформації, що відповідає регіональному контексту ОНП.
Здобувачі залучені до виконання НДР та проектів співпраці з органами місцевої влади. Так під керівництвом проф.
Гоблика В.В. у виконані НДР взяла участь Маркова Е.В, кчасть в проекті «Україна-Норвегія» Зеленської Л.В. (кер.
проф. Шандор Ф.Ф.), яка включала соціологічні дослідження за темою дисертації, здобувачі Гегедош К.В., Зеленська
Л.В. брали участь в програмах співпраці МДУ з органами місцевої влади з підготовки соціально-економічних,
туристичних паспортів для розвитку ОТГ, програми соціальної адаптації учасників бойових дій. У ЗВО створені
умови для оприлюднення, апробації наукових результатів здобувачів. Проводяться міжнародні та всеукраїнські
конференції, круглі столи (https://bit.ly/3bSVaAh, https://bit.ly/2SvKq4k, https://cutt.ly/4Ql7IvI). Доступні електронні
сервіси для роботи з бібліотечними фондами інших ЗВО України, є безкоштовний віддалений доступ до
міжнародних наукометричних баз даних SCOPUS та Web of Science (https://bit.ly/2QVZbNm). Здобувачі публікують
результати власних досліджень у Міжнародному науковому журналі «Освіта і наука» (https://bit.ly/34gEn6b),
Збірнику наукових праць студентів, аспірантів та молодих вчених «Наука майбутнього» (https://bit.ly/3oRam6A),
Науковому віснику МДУ. Серія «Економіка» (https://economics-msu.com.ua/uk).

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Оновлення ОНП «Економіка та бізнес» відбувається згідно вимог внутрішньої системи якості, що дозволяє
врахувати сучасні наукові тенденції, набутий досвід НПП в ході підвищення кваліфікації, стажувань, участі в
міжнародних проектах, результати наукових досліджень керівників дисертаційних робіт та НПП. Робочі програми
дисциплін оновлюються перед початковим кожного навчального року. Умови оновлення змісту освіти
регламентовані Положенням про організацію освітнього процесу в МДУ (https://bit.ly/2TiTKZB). Оновлення змісту
освіти на ОНП відбувається регулярно, що відображено в протоколах засідань робочої групи ОНП «Економіка та
бізнес» (надані на запит ЕГ). Активну участь в удосконаленні змісту освітніх компонент беруть провідні науковці
проф. Стегней М.І., проф. Черничко Т.В., доц. Гладинець Н.Ю., доц. Нестерова С.В. Враховуються пропозиції
стейкхолдерів. Так, відповідно до пропозицій рецензії на ОНП, наданої зав. відділом ДУ «Інститут економіки
природокористування та сталого розвитку НАН України» д.е.н., с.н.с. Левковської Л.В., з метою посилення блоку
спеціальної підготовки, внесено нову дисципліну «Стратегія та сталий розвиток економічних систем». Оновлення
освітніх компонент відбувається за результатами участі НПП в програмах інтернаціоналізації діяльності МДУ,
зокрема – міжнародних наукових стажуваннях, участі в міжнародних конференціях.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Освітній процес за ОНП реалізує принцип зв’язку між навчанням, дослідженнями та інтернаціоналізацією
освітнього процесу. НПП постійно підвищують кваліфікацію через участь у міжнародних проектах та стажуваннях
за сприяння відділу міжнародних зв’язків та роботи з іноземними студентами (https://msu.edu.ua/viddil-
mizhnarodnix-zvyazkiv-ta-roboti-z-inozemnimi-studentami/). Укладені та реалізуються угоди про співпрацю із
закордонними університетами – Вищою школою економіки та менеджменту державного управління (Словацька
Республіка, http://www.vsemvs.sk, Сопотською Вищою Школою (Польща, https://www.ssw-sopot.pl/uk/), Здобувачі
ОНП «Економіка та бізнес» беруть участь в міжнародних конференціях, семінарах, що проводяться спільно із
закордонними партнерами (https://bit.ly/3yGzzVA; https://bit.ly/2QSPYFu; https://bit.ly/3fHIqxH). Впроваджується
практика подвійного наукового консультування (проф. Стрельцов В., Поморська Академія, м. Слупськ). Зі слів
здобувачів ОНП, вони мають можливість брати участь у короткотермінових наукових стажуваннях. Максютова О.В.
мала стажування, участь в круглому столі в Сілезькому університеті в м. Катовіце в 2019 р.
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Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітньо-науковій програмі цілей та
програмних результатів навчання. В університеті реалізовано студентоцентрований підхід, витримуються принципи
академічної свободи. Поєднання навчання та досліджень здійснюється через залучення здобувачів вищої освіти до
науково-дослідної роботи кафедри, участь у міжнародних та всеукраїнських наукових конференціях, семінарах,
круглих столах. НПП регулярно підвищують свою кваліфікацію, в тому числі, через участь у різноманітних заходах
академічної мобільності.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

В умовах переважно дистанційної форми роботи в останній навчальний рік потребують удосконалення методи
інтерактивного навчання, що обумовлює необхідність розвитку інноваційних педагогічних технологій.
Рекомендується включити до тематики занять з підвищення педагогічної майстерності в МДУ питання інноваційних
інтерактивних технологій. З метою активізації участі здобувачів у програмах академічного обміну розглянути
можливість додаткових тренінгів для ЗВО щодо подання заявок та участі в міжнародних грантових проектах з
інтернаціоналізації освіти.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Навчання та викладання за ОНП «Економіка та бізнес» забезпечує досягнення заявлених цілей та програмних
результатів навчання. Організація навчального процесу відповідає принципам студентоцентрованого підходу та
академічної свободи. Здобувачі ОНП вчасно отримують повну та доступну інформацію щодо цілей, змісту програми,
критеріїв оцінювання в межах навчальних компонентів, які оновлюються щорічно. На ОНП «Економіка та бізнес»
реалізовано поєднання навчання та досліджень, реалізується стратегія інтернаціоналізації. На основі вивченої
інформації та підтверджуючих її фактів, критерій 4 визначається на належному рівні. Враховуючи надані
рекомендації ЕГ, рівень відповідності навчання та викладання за освітньою програмою - В.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Форми контрольних заходів та критерії оцінювання чіткі і зрозумілі. Вони дають можливість встановити досягнення
здобувачами результатів навчання, регламентуються нормативними документами ЗВО, що вільні в доступі на сайті:
Положення про організацію освітнього процесу в МДУ (https://bit.ly/2TiTKZB), «Положення про систему
внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в МДУ» (https://bit.ly/3uubUVj ). В навчальному процесі
використовуються такі форми контролю – індивідуальні завдання із захистом у формі есе, огляд літератури за
обраною темою, підготовка доповіді з мультимедійною презентацією за окремою темою дисципліни чи за
навчальним кейсом, контрольні роботи та тести. Як елемент поєднання навчальної та наукової роботи
практикується підготовка до публікації тез та наукових статей. Для проведення контрольних заходів з окремих
дисциплін використовується навчально-модульне середовище Moodle. Здобувачі ОНП (Козик І.М., Чизмар І.І.)
підтвердили зручність, доступність та прозорість проведення контрольних заходів у онлайн форматі. Розподіл
оцінок, що використовуються для контролю, збалансований. Їх прозорість і зрозумілість досягається своєчасним
інформуванням (на першому занятті з дисципліни) щодо критеріїв та форм оцінювання, оприлюдненням в
силабусах. Збір інформації щодо чіткості та зрозумілості критеріїв оцінювання відбувається під час опитувань ЗВО
та враховується при виборі НПП форм контролю по освітніх компонентах. Перелік питань в анкетах дозволяє в
цілому оцінити рівень викладання дисципліни, без деталізації щодо бажаних форм і методів викладання та
контролю (опитувальники за ОК до сесії та після сесії, надані на запит ЕГ). Атестація здобувачів здійснюється
щорічно відповідно до затвердженого Положення в усній формі через представлення результатів виконання
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індивідуального плану здобувача, звіт щодо виконання плану – щосеместрово. Інформація була підтверджена під
час зустрічей із здобувачами ОНП, НПП, представниками студентського самоврядування.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Стандарт вищої освіти з ОНП «Економіка та бізнес» відсутній. Організація навчального та процесу атестації
здобувачів ОНП визначені «Положенням про порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора
філософії та доктора наук у Мукачівському державному університеті» (https://bit.ly/2RHuDz2). Семестровий звіт
роботи аспіранта затверджується на засіданні кафедри, річний звіт додатково затверджується на засіданні Вченої
ради університету (https://bit.ly/3pvnDln). Критична маса дослідників на ОНП «Економіка та бізнес», здатних
супроводжувати аспірантів, відповідає вимогам. 3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних
заходів, що є доступними для усіх учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема
включають процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час реалізації
освітньої програми.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

За свідченням здобувачів, процедури та правила проведення контрольних заходів для них зрозумілі і доступні для
ознайомлення на сторінці навчальної дисципліни у системі Moodle та на сайті кафедри. Об’єктивність екзаменаторів
забезпечується єдиними критеріями оцінювання для всіх здобувачів, незалежно від форми навчання та
дотриманням її НПП. Процедури проведення контрольних заходів та оскарження їх результатів регламентується
«Положенням про порядок проведення заліків і екзаменів у Мукачівському державному університеті»
https://bit.ly/3yCgNyx). Процедура апеляції регламентована розд. 6 даного Положення. З метою вирішення
можливих конфліктних ситуацій в МДУ існує «скринька довіри» в електронній формі (dovira@mail.msu.edu.ua).
Здобувач може звернутися до викладача і отримати ґрунтовне пояснення. Також можлива письмова апеляція за
визначеною процедурою. Протягом існування ОНП фактів оскарження результатів контрольних заходів не було.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

В МДУ політика, стандарти і процедури дотримання академічної доброчесності визначені чітко, зрозуміло,
оприлюднені у відкритому доступі в «Положенні про академічну доброчесність у Мукачівському державному
університеті» (https://bit.ly/3bWvT8z ). Це засвідчили під час зустрічей аспіранти, їх наукові керівники,
представники адміністрації ЗВО та сервісних підрозділів. Здобувачі підтвердили повне розуміння необхідності та
процедур дотримання академічної доброчесності. Політика академічної доброчесності здійснюється системно, для
цього в університеті створено Сектор внутрішньої системи забезпечення якості освіти (https://msu.edu.ua/npzyavo/ ).
В ЗВО використовується сервіс перевірки на плагіат Unicheck. Перевірка щодо ознак академічного плагіату в
дисертаційних роботах здобувачів, наукових статтях аспірантів та керівників обов’язкова. Провідну підтримку в
організації контролю наукових праць щодо академічної доброчесності надає наукова бібліотека МДУ з
використанням спеціалізованого програмного забезпечення (системи Антиплагіат), а саме – послуги з проведення
науково-технічної експертизи на виявлення запозичень в академічних текстах, формування репозиторію. Політика
відкритості керівництва МДУ спрямована на дотримання принципів академічної доброчесності. Популяризація
академічної доброчесності здійснюється через регулярні тематичні заходи (https://bit.ly/3ftCo4F ;
https://bit.ly/3yIiryO ; https://bit.ly/3wHRlWQ ). В МДУ відкритий доступ до репозиторію дисертаційних робіт та
авторефератів здобувачів вищої освіти (https://bit.ly/2TlfWCd), існує постійний консультаційний зв'язок здобувачів
із науковими керівниками. За час існування ОНП фактів порушення академічної доброчесності не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Правила організації контрольних заходів доступні для учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність
оцінювання здобувачів, визначають порядок апеляції результатів контрольних заходів, послідовно дотримуються
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під час реалізації ОНП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

В розглянутих ЕГ опитувальниках не деталізовані форми та методи проведення занять та контрольних заходів. З
метою підвищення якості освітнього процесу на ОНП ЕГ рекомендує деталізувати опитування здобувачів в розрізі
освітніх компонентів для вивчення їх побажань щодо конкретних форм проведення занять та контрольних заходів.
Доцільними в анкетах будуть відкриті питання.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

У ЗВО приділяється значна увага якості послуг у сфері вищої освіти, а саме – визначено чіткі та зрозумілі правила
проведення контрольних заходів, здійснюється системна цілеспрямована політика дотримання академічної
доброчесності, стандарти та процедури її дотримання чіткі і зрозумілі, запроваджена практика запобігання та
врегулювання конфлікту інтересів. Враховуючи узгодженість за підкритеріями 5.1-5.4, релевантність перевірених
фактів і їх контексту, експертна група дійшла висновку, що освітньо-наукова та освітня діяльність за програмою
«Економіка та бізнес» відповідає Критерію 5 з незначними недоліками та відповідає оцінці B.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Аналіз кадрового складу ОНП засвідчив відповідність академічної кваліфікації викладачів освітнім компонентам,
які вони викладають. Академічна та професійна кваліфікація викладачів, задіяних у реалізації ОНП відповідає
спеціальності 051 «Економіка» та іншим спеціальностям (за профілем відповідних дисциплін). Стажування,
підвищення кваліфікації НПП та їх наукові публікації відповідають профільності дисциплін, що викладаються.
Поширюється досвід публікації наукових статей у виданнях Scopus – проф. Стегней М.І., проф. Щербан Т.Д. На
основі аналізу зведеної інформації про викладачів ОНП ЕГ зафіксувала відповідність досліджень викладачів
напряму дисциплін, що вони забезпечують. Разом з тим, не всі викладачі мають публікації в наукометричних базах
даних Scopus та Web of Science. Окремі посилання на особисті профілі викладачів не відкриваються та відсутні на
сайтах кафедр. Наукові керівники 8 із 14 аспірантів програми є докторами наук, кваліфікованими дослідниками в
своїй галузі. Здобувачі вищої освіти на зустрічі засвідчили високий рівень професійних якостей викладачів.
Кваліфікація НПП уможливлює досягнення цілей та програмних результатів навчання на ОНП.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

В МДУ здійснюється цілісна політика розвитку персоналу із врахуванням стратегічних цілей розвитку ЗВО та
регіону. Прозорі та об’єктивні засади конкурсного відбору підтверджені під час зустрічі із НПП, адміністрацією ЗВО,
представниками сервісних підрозділів. Конкурсний відбір здійснюється на основі Порядку проведення конкурсного
відбору при заміщенні вакантних посад науково-педагогічних працівників у МДУ та укладання з ними трудових
договорів (контрактів) (https://bit.ly/3wE6UPh). В МДУ запроваджені посилені конкурсні вимоги для претендентів
на участь в конкурсах. Зокрема, на заміщення вакантної посади професора допускаються особи, що мають не менше
9 років стажу на посадах НПП у ЗВО, не менше 2 публікацій в Scopus / Web of Science та / або мають сертифікат
знання однієї з європейських мов не нижче В2 тощо. Кандидатури попередньо розглядаються на засіданні кафедри,
отримують рекомендації, обираються на основі таємного голосування та затверджуються рішенням Вченої ради
університету. Контракти із НПП укладаються на термін від 1 до 5 років. Необхідний рівень професіоналізму
викладачів ОНП забезпечується постійним підвищенням професійного та наукового рівня, педагогічної
майстерності.
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3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

В МДУ діє практика залучення роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу. Роботодавці залучені до
оновлення ОНП через участь у регулярних консультаціях, засіданнях кафедри, круглих столах:
https://bit.ly/3yiFG2g; https://bit.ly/3byuAw6. За пропозиціями роботодавців удосконалюється ОНП, зокрема,
розширено змістове наповнення дисципліни «Сучасні інформаційно-цифрові технології в наукових дослідженнях»;
скориговано змістове наповнення та назва дисципліни «Психологія та педагогіка вищої освіти з методикою
викладання» (Міценко Н.Г., д.е.н., проф., зав. кафедри економіки ЛТЕУ). Стейкхолдери ОНП на зустрічі з ЕГ
акцентували увагу на необхідності спільних зусиль з розвитку освіти в регіоні, підтримки територіальних громад,
розвитку гірських територій. Вони активно співпрацюють із ЗВО та готові до розширення співпраці. Розширюється
практика залучення здобувачів до реалізації стратегічних програм регіонального та місцевого розвитку, що
дозволяє поглибити дослідницьку складову їх діяльності (Гегедош К.В., Зеленська Л.В., Паулик А.Я.).

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

ЗВО розбудовує систему залучення професіоналів-практиків, експертів галузі до аудиторних занять. До викладання
на постійній основі залучено наукового керівника аспіранта Зеленської Л. В. керівника ГО «Карпатський центр
полінгових досліджень» та ГО «Закарпатська туристична організація «Панонія» д-ра філос. наук, проф. Шандора Ф.
Ф. («Філософія наукового мислення»). На регулярній основі проводяться консультації з керівником Закарпатського
регіонального центру соціально-економічних і гуманітарних досліджень НАН України к.е.н., доцентом Сембером С.
В. (за даними зустрічей ЕГ з роботодавцями та здобувачами). Додатково роботодавці повідомили ЕГ про свою
готовність до активнішого залучення до проведення занять (Сембер С.В., Бігун М.І.). В МДУ до освітнього процесу
залучаються закордонні науковці та викладачі-практики (https://bit.ly/3c5NAme;
https://msu.edu.ua/category/aspirant/asp_og-lect/; https://bit.ly/3ishVPI).

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

Діяльність з професійного розвитку в МДУ здійснюється постійно, використовуються можливості програм
академічної мобільності, наукові стажування, інтернаціоналізація освіти в межах діючих договорів про співпрацю із
закордонними партнерами. ЗВО сприяє підвищенню кваліфікації НПП в інших навчальних закладах, установах, на
постійній основі організовані курси підвищення педагогічної майстерності в МДУ. Поширеною формою
професійного розвитку викладачів є їх участь у короткотермінових тренінгах («Тренінг з використання сучасних
технологій навчання» (https://bit.ly/2RTtLrv); «Інноваційні підходи до вивчення сучасної англійської мови із
застосуванням змішаної форми навчання (на основі ресурсу «HighNote+MEl+PEP»)» (https://msu.edu.ua/af/zum-
seminar/); «Особливості програми PLAGIAT.PL» (https://bit.ly/3ftCo4F). За високі результати публікаційної
активності відповідно до «Положення про преміювання співробітників за результатами наукових досліджень у
МДУ» (https://bit.ly/2SEKtL0) практикується преміювання НПП.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

В МДУ створена цілісна система сприяння професійному розвитку, починаючи від можливості здобуття кваліфікації
за існуючими ОНП, об’єктивними критеріям конкурсного добору при заміщенні вакантних посад НПП,
забезпечення можливостей здійснення наукових досліджень, міжнародної академічної мобільності. Відповідно до
«Положення щодо визначення рейтингу науково-педагогічних працівників у Мукачівському державному
університеті» (https://bit.ly/3i8tHyA) здійснюється прозоре та об’єктивне рейтингування результатів діяльності
НПП, що слугує основою кар’єрного зростання. Рейтингове оцінювання включає результати навчально-методичної,
науково-інноваційної, організаційно-виховної роботи. Підсумковий результат визначається вченою радою МДУ як
високий, достатній, низький, недопустимий і використовується для морального та матеріального стимулювання
НПП, надання переваги при розгляді конкурсних справ на заміщення вакантних посад, при плануванні
педагогічного навантаження тощо.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

В МДУ впроваджена система розвитку професійної, педагогічної майстерності з матеріальним та моральним
стимулюванням за досягнутими результатами. У ЗВО налагоджена практика залучення НПП до програм
академічної мобільності, підвищення кваліфікації. Досить активною є співпраця із роботодавцями щодо їх участі в
реалізації та удосконаленні ОНП «Економіка та бізнес».
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми, в цілому, забезпечує досягнення
визначених ОНП цілей та програмних результатів навчання. Разом з тим, існують технічні проблеми з доступом до
окремих профілів викладачів. В організації аудиторних занять участь роботодавців є обмежено. ЕГ рекомендує
розглянути можливість розміщення наукових профілів викладачів на сторінках кафедри чи ОНП; сприяти
залученню роботодавців, професіоналів-практиків, експертів до проведення аудиторних занять, консультування
здобувачів з питань їх наукових досліджень на постійній основі.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Академічна та професійна кваліфікація НПП, що залучені до реалізації ОНП «Економіка та бізнес» забезпечує
досягнення програмних цілей та результатів навчання. Процедура конкурсного набору викладачів прозора та
дозволяє визначити необхідний рівень їх професіоналізму. Професіонали-практики, роботодавці, експерти галузі
залучені до реалізації та удосконалення ОНП. В університеті налагоджена системи професійного розвитку
викладачів та стимулювання розвитку викладацької майстерності. Відповідно до проведеного оцінювання критерію
6 «Людські ресурси», які забезпечують реалізацію освітнього процесу на ОНП «Економіка та бізнес» Експертна
група дійшла висновку, що ОНП за критерієм 6 відповідає рівню В.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Для забезпечення навчальної та наукової діяльності здобувачам ОНП доступний бібліотечний фонд, в електронному
каталозі якого містяться 126611 документів (https://msu.edu.ua/wwwlib/). Пошук по електронному каталогу
ускладнений: при пошуку відповідної теми система повертає помилку та при пошуку по назві чи ключових словах
список документів генерується з відображенням технічних помилок. Під час огляду матеріально-технічної бази
директор наукової бібліотеки МДУ Мовчан К.М. продемонструвала, що з локальної мережі інформаційна системи
УФД/Бібліотека працює без помилок. Інституційний репозиторій (http://dspace.msu.edu.ua:8080/) містить у
вільному доступі 3051 статтю, 3898 тез доповідей, 460 наукових робіт студентів, 313 методичних рекомендацій.
Проте, наповненість репозиторію дисертаціями, авторефератами (6), збірниками наукових праць (43), конспектами
лекцій (45), навчальними посібниками (15), навчально-методичними посібниками (21), підручниками (3) є низькою.
Мовчан К.М. під час зустрічі пояснила, що репозиторій створений у 2017 році і в даний час іде процес наповнення
його матеріалами. На сайті бібліотеки розміщується: перелік електронних архівів України (https://bit.ly/3BubkeC),
передплачених періодичних видань (https://bit.ly/3Bx0G79), віртуальні виставки (https://bit.ly/2UzXxm8), список
нових надходжень за 2019-2020 н.р. (https://bit.ly/3xYPga1). Користувачі можуть ознайомитись з необхідною
нормативно-правовою базою та корисними матеріалами щодо академічної доброчесності (https://bit.ly/3kYnd75),
інформацією з інструкціями по реєстрації та роботі з наукометричними базами (в тому числі здобувачі мають доступ
до WoS та Scopus, що підтвердила здобувач Максютова О. В.) на сторінці Головна / аспіранту
(https://bit.ly/3eJAJaH), Головна/науковцю (https://bit.ly/2UF4Adt) та Головна / Наукометричні бази
(https://bit.ly/3eIu4gE). В цілому бібліотечні ресурси забезпечують навчання на ОНП «Економіка та бізнес».
Навчально-методичне забезпечення здобувачів здійснюється через платформу Moodle (https://bit.ly/3wYGHdK), на
якій розміщується силабус, програма, методичні рекомендації до самостійної роботи, індивідуальне завдання,
перелік питань підсумкового контролю, рекомендована література, лекційні та практичні матеріали за темами
(https://bit.ly/3iEWl94). Здобувачка Тодьєрішко Е. В. під час зустрічі звернула увагу на зручність користування
системою Moodle та загальну задоволеність навчальним процесом. Під час огляду матеріально-технічної бази було
вияснено, що кількість навчальних аудиторій є достатньою для забезпечення освітніх потреб, доступне
мультимедійне обладнання, комп’ютерні лабораторії. Для здобувачів окремо виділено аспірантську кімнату, в якій
можна попрацювати в тому числі за комп’ютером. За словами проректора з науково- педагогічної роботи та
економічних питань Пігоша В.А. у всіх навчальних корпусах є доступ до wi-fi. За інформацією наданою гарантом
Черничко Т.В. здобувачі мають доступ до Office 365, Power BI, Libre Office, PSPP, Apache OpenOffice.
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2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Здобувачі мають доступ до бібліотеки, інституційного репозиторію, системи дистанційного навчання Moodle.
Здобувачам забезпечується доступи до наукометричних баз даних Scopus Та Web of Science
(https://msu.edu.ua/library/aspirantu/). Наукові тексти здобувачі можуть безкоштовно перевірити за допомогою
програми виявлення збігів Advego Plagiatus, Unicheck (з обмеженою кількістю символів) самостійно, або за
допомогою програм Unicheck та StrikePlagiarism.com з допомогою працівника бібліотеки. Для отримання
відповідних послуг потрібно надіслати запит до Віртуальної довідки (https://msu.edu.ua/library/pytannya-i-
vidpovidi/). Здобувач Гегедош К. В. відзначив можливість безкоштовної участі з публікацією матеріалів у
всеукраїнських та міжнародних конференціях (https://msu.edu.ua/konferenciji-seminari/), організатором яких є МДУ
та, як зазначила здобувачка Максютова О.В., у аспірантів є можливість безоплатно опублікувати працю у збірнику
наукових праць «Наука майбутнього» (https://msu.edu.ua/zbirnik-naukovix-prac-studentiv-aspirantiv-ta-molodix-
vchenix-nauka-majbutnogo/), хоча у вимогах до публікації передбачена платна публікація. Здобувачі можуть
безоплатно приймати участь у вебінарах (https://msu.edu.ua/library/konsultatsijnyj-tsentr/) та інших. На зустрічі зі
студентським самоврядуванням голова Студентської ради Воробок А. Р. зазначила, що на звернення студентів
адміністрацією було організовано курс з англійської мови на безоплатній основі. Здобувачі вищої освіти зазначили,
що вони приймають безкоштовно участь у тренінгах психологічної служби, наприклад Вебінар «Стратегії поведінки
у конфлікті» (https://msu.edu.ua/novini/vebinar-strategi%d1%97-povedinki-u-konflikti/).

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Відповідно до вияснених під час огляду матеріально-технічної бази відомостей, у навчальних корпусах
дотримуються санітарно-епідеміологічних вимог: на вході здійснюється термометрія, розміщені місця для
використаних масок, обладнане місце для дезінфекції рук, діє масковий режим. В корпусі налаштовано
маршрутизацію осіб, відповідно є сходи для руху тільки вверх або тільки вниз. Відповідні схеми маршрутів руху
розташовані під схемою пожежної евакуації. У приміщенні приймальної комісії між відвідувачами і працівниками
встановлені захисні екрани. Це дозволяє зробити висновок що МДУ турбується про здоров’я учасників освітнього
процесу під час пандемії COVID-19. В деяких аудиторіях розміщені вогнегасники, в коридорах розміщені пожежні
крани. Навчальні аудиторії добре освітлені, мають достатньо місця для невеликих груп відповідної програми.
Частина аудиторій обладнана кондиціонерами. Учасники освітнього процесу мають змогу звернутись за допомогою
до психологічної служби. За словами практичного психолога Воронової О.Ю. психологічна служба займається
діагностичною, тренінговою та просвітницькою роботою. Діяльність служби визначається Положенням
(https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/11/Pologennya_pro_PS.pdf). Також у МДУ діє Положення про
організацію інклюзивного навчання, яке визначає наявність навчально-організаційного, психолого-педагогічного
та соціального супроводу здобувачів (https://bit.ly/3iszWvz). Психологічна служба проводить семінари, вебінари та
тренінги з: адаптації першокурсників до навчання у виші, тренінг «Глибини мого Я», тренінг «Стоп агресія», вебінар
«Стратегії поведінки у конфлікті» (https://msu.edu.ua/psixologichna-sluzhba/). Здобувачки Зеленська Л.В. та Козик
І.М. зазначили на зустрічі, що вони приймали участь у тренінгу «Стратегії поведінки у конфлікті», що свідчить про
те що здобувачі обізнані з діяльністю психологічної служби. В цілому було встановлено, що здобувачі задоволені
навчанням на даній ОНП: Чизмар І.І. відзначив достатню свободу наукової діяльності, що науковий керівник
допомагає а не нав'язує іншу сферу досліджень. Здобувачі Гегедош К. В. та Максютова О.В. зауважили підтримку
університетом у апробації наукових результатів здобувачів. Здобувачі Маркова Є.В. та Чизмар І.І. відзначили що
наукові керівники постійно комунікують зі здобувачами. Здобувачка Максютова О.В. відзначила повне
забезпечення бібліотекою технічною базою наукових досліджень.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

У МДУ діє Положення про створення безпечного середовища та попередження і протидії булінгу (цюкуванню)
(https://bit.ly/3ivLsql), яке визначає правила поведінки здобувачів у закладі освіти, порядок подання та розгляду
заяв про випадки булінгу, алгоритм реагування на доведені випадки булінгу, відповідальність причетних до булінгу
осіб, захист від цькувань науково-педагогічних працівників. Здобувачі під час зустрічі неодноразово наголошували
на їх постійній підтримці з боку МДУ. Здобувачі отримують інформацію через веб-сайт, розсилку на електронну
пошту, через вайбер-групи. Гарант Черничко Т.В. продемонструвала одну з вайбер-груп, призначену для
комунікації здобувачів першого року навчання безпосередньо з викладачами, які задіяні у освітньому процесі
другого семестру. Здобувачі Чизмар І.І. та Маркова Е.В. зазначили можливість комунікувати з науковим керівником
на консультаціях визначених за розкладом, у форматі zoom-конференцій, по телефону чи в вайбері. Здобувачі
Гегедош К.В., Максютова О.В., Шлапак М.О. зазначили що МДУ підтримує здобувачів при публікації результатів
досліджень: як тези доповідей на конференціях які організовуються кафедрою чи МДУ, у журналах «Освіта та
наука» та «Вісник МДУ. Серія Економіка», збірнику наукових праць «Наука майбутнього». Здобувачка Козик І.М.
зазначила, що потужним інформаційним ресурсом є веб-сайт МДУ, де вона отримує новини про конференції та
можливості, окрім цього відділ аспірантури надсилає актуальні новини у вайбер-групі. На зустрічі зі студентським
самоврядуванням здобувачка Зеленська Л.В., як заступник голови Ради наукового товариства «Наука майбутнього»
зазначила, що Наукове товариство комунікує з усіма старостами академічних груп, розсилаючи інформацію про
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наукові події та заходи, найзручнішим каналом комунікації є вайбер-група. Всі навчальні матеріали знаходяться на
платформі Moodle. Інтерфейс платформи підтримує 4 мови: українську, англійську, російську та угорську. Курси на
платформі є двох типів: відкриті для всіх бажаючих здобувачів та закриті, на які підключення здійснює викладач.
На веб-сайті МДУ необхідна інформація для здобувачів ОНП знаходиться на вкладці Наука / Аспірантура
(https://msu.edu.ua/prijom-do-aspiranturi/). Тут розміщується нормативно-правова база, яка стосується
безпосередньо навчання аспірантів, графіки навчального процесу, навчальні плани, розклади занять. Проте не всі
посилання дійсні. Відсутній навчальний план для спеціальності 051«Економіка» (https://msu.edu.ua/051-2021/). З
усіх посилань на розклади дійсні лише розклади занять заочної форми навчання (https://bit.ly/3eAKWpI) та розклад
заліково-екзаменаційної сесії (https://bit.ly/3kuST3A). Також на цій же сторінці знаходиться інформація про
випускників, наукові школи, шаблони документів, разові спеціалізовані вчені ради, оголошення про захист,
атестацію аспірантів та їх звітність. Веб-сайт всебічно забезпечує здобувачів інформацією про навчальне, наукове,
соціальне та культурне життя МДУ, проте частина посилань є недійсні.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

В університеті діє Порядок супроводу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення
(https://bit.ly/2UYh8MC). Відповідно до Порядку маломобільна особа може отримати публічну інформацію за
телефоном або по електронній пошті. Якщо виникне необхідність відвідати МДУ особисто будь-який працівник
університету зобов’язаний за зверненням такої особи зв’язатись із відповідальною особою. Відповідальна особа
особисто має з’ясувати меті візиту маломобільної особи та за необхідності надати консультацію у холі/кімнаті для
відвідувачів чи запросити для такої консультації керівника відповідного підрозділу. У Порядку наголошено на
важливість коректного ставлення до такої особи, без тиску та нав’язування допомоги. У МДУ затверджено План
заходів на 2019-2023 роки щодо забезпечення доступності навчальних приміщень для осіб з інвалідністю та інших
маломобільних груп населення (https://bit.ly/3hNX9t1). Відповідно до зазначеного плану планується забезпечити
місце для паркування інвалідів на стоянці, улаштування санітарних кімнат для маломобільних осіб у всіх корпусах
та гуртожитках, облаштування дверних прорізів приміщень з метою цільового відвідування і безперешкодності
переміщення всередині корпусів, улаштування пандусів до корпусів №2 та №3 тощо. Для забезпечення освітнього
процесу для маломобільних осіб навчальні корпуси МДУ обладнані пандусами (як на вулиці, так і всередині
приміщення), біля входу знаходиться інформаційна табличка і кнопка виклику чергового. У навчальному корпусі
обладнана спеціалізована туалетна кімната для маломобільних осіб. У МДУ діє Положення про вільне відвідування
студентами лекційних занять (https://bit.ly/3zdv9oD), згідно якого працевлаштовані студенти, вагітні або матері
дітей віком до трьох років, приймають активну участь у спортивному житті університету чи навчаються за двома
освітніми програмами мають право на вільне відвідування лекційних занять, проте дане положення стосується
студентів денної форми освітнього ступеня бакалавр та магістр.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

На зустрічі з допоміжними структурними підрозділами голова комісії з попередження і боротьби із сексуальними
домаганнями та дискримінацією Русин І.В. зазначив, що Положення щодо політики попередження і боротьби із
сексуальними домаганнями та дискримінацією (https://bit.ly/3hPUSOf) опубліковане на сайті, здобувачі
ознайомлені з ним і відповідних звернень не було. У Положенні визначено три можливі випадки реагування
комісією з попередження і боротьби із сексуальними домаганнями та дискримінацією: неформальна процедура,
формальна процедура та відмова від необхідності реагування. Відповідальний з питань запобігання корупції
Фецинець В.Т. зазначив, що ним здійснюється виїмка скриньки довіри двічі на тиждень. Звернення, які надходять
через скриньку довіри і мають ознаки корупції, доповідаються керівництву, реєструються канцелярією і
розглядаються. Окрім цього, на веб-сайті розміщена електронна скринька довіри та телефон довіри. Поки що
звернень не було. У МДУ діє Антикорупційна програма (https://bit.ly/3hPUSOf), норми якої визначають систему
протидії корупції у МДУ. Окремо оприлюднено Інформацію з протидії корупції (https://bit.ly/3rn7xeo). Зазначені
документи знаходяться на веб сайті в розділі Про МДУ / Офіційні документи / Нормативні документи
(https://msu.edu.ua/normativni-dokumenti/). Здобувачка Зеленська Л.В. пояснила, що учасники освітнього процесу
знають де розміщені скриньки довіри та про існування електронної скриньки довіри, зазначила що звернення
розглядаються і потім здобувача або запрошують на зустріч або відповідають листом. Здобувачка Паулик А.Я.
наголосила, що у разі виникнення конфліктних ситуацій здобувачі можуть отримати підтримку як у гаранта ОНП
так і в керівництва вузу у випадку прямого звернення.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.
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Забезпечення апробації результатів наукової діяльності здобувачів у конференціях як всеукраїнських так і
міжнародних, журналах та збірниках наукових праць. Широка соціально-психологічна підтримка здобувачів:
наявність положень про організацію інклюзивного навчання, про створення безпечного середовища та
попередження і протидії булінгу (цькуванню), яке захищає як здобувачів так і викладачів, проведення тренінгів та
вебінарів від психологічної служби.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Розуміння осіб з особливими освітніми потребами лише як маломобільних осіб. Рекомендація: підвищити рівень
підтримки осіб з особливими освітніми потребами на ОНП “Економіка та бізнес”, наприклад, за рахунок поширення
на здобувачів ступеня доктора філософії дії Положення про вільне відвідування студентами лекційних занять.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Освітнє середовище є безпечним для учасників освітнього процесу, наявна матеріально-технічна база дозволяє
досягти цілей ОНП. Розроблені положення про інклюзивне навчання та протидію булінгу. Процедури вирішення
конфліктних ситуацій чіткі та зрозумілі здобувачам. Навчальні корпуси є доступні для маломобільних груп
населення, водночас, МДУ розуміє поняття особи з особливими освітніми потребами лише в контексті
маломобільних груп населення. Це дозволяє визначити рівень відповідності критерію 7 як В.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

В МДУ процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітніх програм
регулюються внутрішніми нормативними документами університету, зокрема: Положенням про освітні програми в
МДУ (https://bit.ly/3p5UMno), Положенням про організацію освітнього процесу в МДУ (https://bit.ly/2TiTKZB),
Положенням про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в МДУ (https://bit.ly/3uubUVj). ОНП
«Економіка та бізнес» розроблена у 2016 році, у відповідності до Тимчасового положення про освітні програми
підготовки фахівців різних ступенів вищої освіти в МДУ (https://msu.edu.ua/wpcontent/uploads/2018/05/zp_1.pdf) та
з урахуванням чинних на той час вимог НРК. Перегляд ОНП відбувся у 2017 р. у зв’язку з новою формою відповідно
до листа МОН №1/9-239 від 28.04.2017 року. Змістовних змін внесено не було. Наступний перегляд ОНП було
здійснено у 2020 році і у відповідності до внутрішнього порядку МДУ на підставі результатів громадського
обговорення (протокол №1 засідання круглого столу з обговорення ОНП від 17 лютого 2020 року). Було змінено
обсяг освітньої складової з 43 до 55 кредитів ЄКТС, затверджено змістовні та структурні зміни, особливо стосовно
мовної та дослідницької підготовки, зокрема: уточнено назви ОК Філософія наукового мислення; вилучено ОК
Іноземна мова у науково-педагогічному спілкуванні (4 кредити), а введено в дію ОК Іншомовна комунікація в
академічному середовищі (3 кредити), Академічний англомовний письмовий дискурс (3 кредити); введено освітню
компоненту «Методи і моделі обґрунтування економічних рішень». На жаль на сайті у відповідній вкладці
(https://msu.edu.ua/rezultati-obgovorennya-onp-051-2020/) відсутні відомості (порівняльна таблиця), які
підтверджують надходження та обговорення запропонованих змін. У ОНП, яка вводиться в дію у 2021 р., також
внесено ряд змістовних та структурних змін, які відображені у порівняльній таблиці, розміщеній на сайті МДУ у
кладці ВСЗЯО в розділі «Обговорення» (https://cutt.ly/7m4sool): введено навчальні дисципліни «Інноваційна і
проєктна діяльність» (рецензія д.е.н. професора Григорук П. М., Хмельницький національний університет) та
«Сучасні інформаційно-цифрові технології в наукових дослідженнях» (рецензія д.е.н., професора Міценко Н. Г.,
Львівський торговельно-економічний університет); уточнено перелік загальних та фахових компетентностей.
Зазначені зміни були обговорені під час онлайн-зустрічей робочої групи з представниками академічної спільноти
ЗВО Західної України (https://bit.ly/3bwmsME) та у ході роботи Міжрегіонального круглого столу з обговорення
ОНП ОС Доктор філософії спеціальності 051 Економіки (https://bit.ly/2S52odp).

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.
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До складу робочої групи у 2020 було включено здобувачів вищої освіти Г.Т. Михальчинець (здобувач 4-го року
навчання) та Л.В. Зеленська (здобувач 1-го року навчання), а у 2021 р. здобувачку 4-го року навчання було замінено
на І.М. Козик. Під час зустрічі ЕГ зі здобувачами та представниками студентського самоврядування було
підтверджено безпосередню участь здобувачів у обговоренні ОНП, а також опосередковану, через онлайн-
опитування. Крім цього, проводяться систематичні анонімні опитування здобувачів (4 рази на рік – перед та після
заліково-екзаменаційної сесії), щодо якості викладання (https://msu.edu.ua/opituvannya/), результати опитувань
обговорюються на засіданнях кафедри та оприлюднюються на сайті університету (https://msu.edu.ua/opituvannya/).
У березні 2021 року відбулось онлайн-обговорення освітньо-наукової програми «Економіка та бізнес» зі
здобувачами. На зустрічі обговорили питання щодо якості викладання та змісту навчальних дисциплін, рівня
задоволеності визначених у освітньо-науковій програмі компетентностей, сформулювали враження та пропозиції
(https://bit.ly/3i1Ytcl). Під час зустрічі зі студентським самоврядуванням також було підтверджено, що в університеті
відбуваються опитування (анкетування) щодо якості освітнього процесу, удосконалення ОП, до розробки
опитувальників мають безпосереднє відношення здобувачі та члени студентського самоврядування.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Роботодавці під час зустрічі підтвердили ЕГ свою участь у перегляді та оновлені ОНП «Економіка та бізнес». З цією
метою у МДУ організовуються та проводять спеціальні заходи: он-лайн зустріч з представниками академічної
спільноти (https://bit.ly/3vLn6Ov), круглий стіл зі стейколдерами (https://bit.ly/3uJvzk6), онлайн-зустріч
розробників ОНП підготовки докторів філософії спеціальності 051 «Економіка» зі стейкхолдерами щодо
обговорення проєкту освітньо-наукової програми «Економіка та бізнес» 2021 р. (https://bit.ly/3fJMGhk).
Представлені роботодавцями пропозиції обговорюються та затверджуються у встановленому порядку.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

На сьогоднішній день випускниками ОНП «Економіка та бізнес» є Маркова Е. В. та Шитікова Т. В. (випуск 2020 р.)
(https://msu.edu.ua/novini/vruchennya-diplomiv-doktora-filosofi%d1%97/), які захистили дисертації на засіданні
разових спеціалізованих рад при Мукачівському державному університеті (https://msu.edu.ua/razovi-specializovani-
vcheni-radi/). Також завершили навчання у аспірантурі, але ще не захистилися випускники 2020 р. Михальчинець Г.
Т. та Лендел О. Д., захист яких планується. Поки що це єдиний випуск за ОНП. Вся інформація про випускників
формується та зберігається відділом аспірантури на сайті у вкладці Випускники (https://msu.edu.ua/prijom-do-
aspiranturi/). З вересня 2021 р. планується початок роботи Асоціації випускників аспірантури МДУ, проєкт
Положення про яку представлений для обговорення на сайті університету (https://msu.edu.ua/obgovorennya/).

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Система внутрішнього забезпечення якості функціонує в МДУ відповідно до Положення про систему внутрішнього
забезпечення якості освіти у Мукачівському державному університеті (https://cutt.ly/Cm4guVB), Положення про
моніторинг і контроль якості освіти в Мукачівському державному університеті (https://cutt.ly/em4gyay).
Уповноваженими особами навчально-методичного відділу перевіряється готовність робочих програм навчальних
дисциплін та їх якість, рівень підготовки матеріалів для контролю знань. Здійснення процедур внутрішнього
забезпечення якості освітньої діяльності з реалізації ОНП шляхом щорічної атестації здобувачів вищої освіти щодо
виконання ними індивідуальних планів виконання освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії
показало доцільність посилення контролю за публікаційною стратегією аспірантів та організацією самостійної
роботи аспірантів в межах освітніх компонент. З боку здобувачів було висловлене побажання у більшій мірі
використовувати віртуальне навчальне середовище МООDLЕ для проведення різних видів контролю, зокрема,
тестування. Викладачем, який входить до групи розробників ОНП «Економіка та бізнес», було проведено тренінги
для викладачів МДУ з формування та налаштування функціоналу тестування засобами МООDLЕ
(https://msu.edu.ua/treningi/). Виявлення недоліків та проблемних місць при реалізації освітньої діяльності, зокрема
і за ОНП «Економіка та бізнес», здійснюється шляхом проведення опитувань всіх учасників освітнього процесу з
подальшим аналізом результатів і їх представленням як керівництву МДУ для прийняття управлінських рішень, але
не у відкритому доступі на веб-сторінці університету для урахування та реагування на них усіма зацікавленими
сторонами. Цим забезпечується своєчасне реагування на виявлені недоліки.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.
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Слід зазначити, що акредитація за ОНП «Економіка» третього (освітньо-наукового) рівня є первинною, відповідно,
результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти і пропозиції щодо усунення недоліків, які беруться до
уваги під час удосконалення ОНП, на даний час відсутні.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Всі процедури внутрішнього забезпечення якості вищої освіти регламентовані Положенням про моніторинг і
конт(https://cutt.ly/Cm4guVB), Положенням про систему внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності
(https://cutt.ly/em4gyay) та систематично обговорюються на засіданнях кафедр, фахових комісій, вчених рад
факультетів, на науково-методичній, Вченій раді університету з обов'язковою участю представників здобувачів.
Залучення учасників академічної спільноти до процедур внутрішнього забезпечення якості ОП, зокрема через
періодичне обговорення та перегляд ОП (https://bit.ly/3buzMRO; https://bit.ly/3bwmsME; https://bit.ly/2S52odp)
сприяє підвищенню якості освітнього процесу. За підсумками навчального року визначається рейтинг здобувачів та
викладачів. Важлива роль у внутрішньому забезпеченні якості вищої освіти належить студентському
самоврядуванню, діяльності Наукового товариства студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених «Наука
майбутнього».

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Реальне залучення внутрішніх і зовнішніх стейкхолдерів до процедур розробки, затвердження, моніторингу та
періодичного перегляду ОНП, формування змісту навчальних дисциплін. Анкетування різноманітної тематики, які
проводяться у МДУ і до яких задіяні усі стейкхолдери, що активно долучаються та вносять пропозиції з
удосконалення та оновлення ОНП «Економіка та бізнес».

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Не за всіма опитуваннями на сайті оприлюднені результати, що не дає повного уявлення за всіма аспектами аналізу
внутрішньої системи забезпечення якості освіти. Рекомендується у вкладці ВСЗЯО оприлюднювати максимальну
кількість результатів опитувань за окремими освітніми програмами.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

На думку експертної групи, ОНП має значний рівень узгодженості із якісними характеристиками за підкритеріями
8.1, 8.2, 8.3, 8.4, 8.5, 8.6 та часткову узгодженість за підкритерієм 8.7 . Враховуючи голістичний підхід в оцінюванні,
релевантність фактів і їх контексту, ОНП загалом відповідає Критерію 8 з недоліками, що не є суттєвими.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

На офіційному веб-сайті МДУ розміщена нормативна документація, яка регламентує права та обов’язки всіх
учасників освітнього процесу на сторінці Про МДУ / Офіційні документи / Нормативні документи
(https://msu.edu.ua/normativni-dokumenti/). Нормативна документація містить Статут (https://bit.ly/3xW7BVg),
Правила внутрішнього розпорядку (https://bit.ly/3xNbL1v), Положення про організацію освітнього процесу
(https://bit.ly/3xW7BVg). Окрім внутрішніх документів на сайті розміщені посилання на ЗУ “Про вищу освіту”, “Про
запобігання корупції”. Додатково, нормативні документи для здобувачів вищої освіти ступеня доктор філософії
розміщуються за посиланням Науква / Аспірантура (https://msu.edu.ua/prijom-do-aspiranturi/). На цій сторінці
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розміщені Постанови КМУ, які регламентують порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора
філософії, порядок реалізації права на академічну мобільність, стажування за кордоном, деяких питань
стипендіального забезпечення, проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії та вимоги до
оформлення дисертації. У розділі “Положення університету” розміщені Положення про порядок підготовки
здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у МДУ (https://bit.ly/3BldahQ), Положення про
відділ аспірантури МДУ (https://bit.ly/3rkbTmA), Положення про викладацьку практику аспірантів
(https://bit.ly/2TqXYyO). Зазначена нормативна документація структурована, зрозуміла. Здобувачі вищої освіти на
зустрічі зазначили задоволеність освітнім процесом, скарги та нарікання були відсутні. Інформація про ліцензію
міністерства освіти і науки знаходиться у публічному доступі Освіта / Ліцензія та сертифікати / Ліцензія та надання
освітніх послуг (https://bit.ly/3kB0M7v). Сертифікати про акредитацію освітні програм розміщені Освіта / Ліцензія
та сертифікати / Сертифікати про акредитацію (https://msu.edu.ua/sertifikati-ministerstva-nauki-osviti/). Інформація
про поточний перебіг акредитаційних процесів, публікація відомостей про самооцінювання здійснюється на
сторінці Освіта / Ліцензія та сертифікати / Експертні висновки (https://msu.edu.ua/akreditaciya/). Незважаючи на те
що назви пунктів меню не повністю відображають зміст інформації на сторінках, проблем з пошуком необхідної
інформації не виникає.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Проєкти освітніх програм розміщуються на сторінці ВСЗЯО / Обговорення / «Проєкти освітніх програм 2021»
(https://bit.ly/3BmILjt). У рубриці «Проєкти освітніх програм 2021 ОС Доктор філософії» структурою веб-сторінки
визначено наявність Проєкту ОНП та Результатів обговорення. Проте, посилання на Проєкт ОНС 051 Економіка не
дійсне (https://bit.ly/3Bd95MG). Результати громадського обговорення Проєкту ОНП розміщені за посиланням
(https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/07/Результати-обговорення-ОНП-051-2021.pdf). Структура посилання
свідчить, що файл був завантажений на сайт, який працює на системі WordPress у липні 2021 року. На сторінці
ВСЗЯО / Обговорення (https://msu.edu.ua/obgovorennya/) зазначена інформація про адресу, на яку потрібно
надіслати зауваження та пропозиції щодо проєктів програм, але не зазначено дати, протягом яких здійснюється
громадське обговорення. У розділі Студентам / Студентське життя розміщено замітку-заклик студентів до
обговорення освітніх програм від 23.03.2021 (https://msu.edu.ua/studentske-zhittya/obgovorennya-osvitnix-program-
stejkxolderami-u-mukachivskomu-derzhavnomu-universiteti/). Також, 14.03.2021 було проведено зустріч з
роботодавцями з метою обговорення ОНП «Економіка та бізнес» (https://msu.edu.ua/novini/gromadske-
obgovorennya-onp-ekonomika-ta-biznes-specialnosti-051-ekonomika-za-uchasti-robotodavciv/).

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

Освітня програма розміщена на сайті в розділах Наука / Аспірантура (https://msu.edu.ua/prijom-do-aspiranturi/) та
Освіта / Освітні програми (https://msu.edu.ua/osvitni-programi/). Текст ОНП розміщений за посиланням
(https://bit.ly/3kwyV8A). Силабуси освітніх компонент розміщені на сторінці Кафедри економіки та фінансів на веб-
сайті факультету (https://bit.ly/2VTXge5). Шлях до силабусів: Офіційний сайт МДУ / Структура / Факультети та
кафедри / Кафедра економіки та фінансів / Силабуси. Каталог вибіркових дисциплін розміщений на веб-сайті
факультету економіки, управління та інженерії (https://economics.msu.edu.ua/каталог-вибіркових-дисциплін/). На
зазначеній сторінці розміщуються анотації вибіркових дисциплін (https://economics.msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/02/Annotations-Doctor-of-Philosophy.pdf).

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

МДУ сповіщає стейкхолдерів про громадські обговорення Проєктів освітніх програм у декілька способів:
розміщення оголошення на сайті в окремій рубриці, проведення зустрічей з обговорення Проєктів освітніх програм.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Експертною групою відмічена деяка розпорошеність у поданні інформації, яка стосується, зокрема, змісту ОНП, ОК,
що входять до її складу та їх наповненності. Рекомендується структурувати основну інформацію про ОНП (текст
ОНП, силабуси освітніх компонент та каталог вибіркових дисциплін з їх анотаціями) на одній веб-сторінці, що
зробить ознайомлення з ОНП простішим та зручнішим. Проєкти освітніх програм для громадського обговорення
знаходяться глибоко за структурою веб-сторінок. Рекомендується переглянути місце розміщення проєктів освітніх
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програм для обговорення, оскільки стейкголдерам може бути складно знайти опубліковані проєкти ОП, а також
вказати часовий проміжок, протягом якого вони мають змогу надіслати зауваження та пропозиції до освітньої
програми.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Аналіз інформації за критерієм 9 надав можливість експертній групі констатувати значний рівень узгодженості із
якісними характеристиками за підкритеріями 9.1, 9.3 та часткову узгодженість за підкритерієм 9.2. Враховуючи
цілісність оцінювання за всіма підкритеріями, ОНП загалом відповідає Критерію 9 з недоліками, що не є суттєвими.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

Зміст ОНП відповідає пункту 27 «Порядку підготовки здобувачів ступеня доктора філософії та доктора наук у
закладах вищої освіти (наукових установах)», затвердженого Постановою КМУ від 23 березня 2016 р. № 261 і
забезпечує повноцінну підготовку здобувачів вищої освіти до дослідницької діяльності за спеціальністю та/або
галуззю та викладацької діяльності та відповідає науковим інтересам аспірантів. Зокрема, експертна група
засвідчила взаємозв’язок між змістом навчання (освітньої компоненти) і тематикою досліджень здобувачів
наукового ступеня доктора філософії (науковою компонентою). Аналіз показав, що структура ОНП «Економіка та
бізнес» відповідає порядку підготовки докторів філософії, включає в себе всі 4 складові ОНП: цикл дослідницької
підготовки загальним обсягом (12 кредитів ЄКТС): Організація наукової діяльності, Сучасні інформаційно-цифрові
технології в наукових дослідженнях, Психологія та педагогіка вищої освіти з методикою викладання, Інноваційна та
проєктна діяльність; цикл загальнонаукової підготовки (4 кредити): Філософія наукового мислення; цикл
спеціальної підготовки (14 кредитів) - Семінар зі спеціальності: Економіка, Міждисциплінарний лекторій з
актуальних проблем сучасної економічної теорії, Стратегія та сталий розвиток економічних систем, Методи і моделі
обґрунтування економічних рішень; цикл мовної підготовки та професійної комунікації (6 кредитів) - Іншомовна
комунікація в академічному середовищі, Академічний іншомовний письмовий дискурс. На фокус-групах (зустрічі зі
здобувачами, з академічним персоналом) було з'ясовано, що аспіранти беруть участь в конференцій, також
долучаються до інших заходів, що сприяють розвитку їх дослідницьких та професійних навичок , тобто мають
можливість апробувати та покращити свої «soft skills», зокрема працювати в команді, розвивати лідерські якості,
самоорганізацію. Під час спілкування зі здобувачами було з’ясовано, що дисципліни ОНП відповідають їхнім
науковим інтересам, сприяють забезпеченню професійного розвитку. Підготовка до викладацької діяльності
забезпечується освітньою компонентою Психологія та педагогіка вищої освіти з методикою викладання.
Безпосередня підготовка до викладацької діяльності за спеціальністю забезпечується проведенням на другому курсі
навчання викладацької практики загальним обсягом 9 кредитів ЄКТС. Крім того, аспіранти мають можливість
працевлаштування на кафедрах, що й було підтверджено під час зустрічей.

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

Тематика публікацій викладачів є диверсифікованою. Аналіз відповідності тем дисертаційних робіт здобувачів
показав релевантність науковим інтересам та публікаціям наукових керівників (https://office.naqa.gov.ua/7de2feed-
c8c1-44d2-b161-ac31ce1d4ba0). Наприклад, теми дисертаційних досліджень аспірантів Козик І.М., Городницького
В.В., Сметани В.С., Шпака М.О. відповідають тематиці публікаційної діяльності наукового керівника проф.
Черничко Т.В., яка висвітлювала результати власних розвідок у цих наукових царинах на протязі доволі довгого
часу, що дає можливість зробити висновок про значний досвід керівника у вивченні даних напрямів. Спільні
публікації є результатом наукової синергії здобувача та наукового керівника, але слід посилити активність
здобувачів у публікуванні одноосібних статей.

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).
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Аспіранти можуть представити результати наукових досліджень, як під час наукових заходів (конференції, форуми),
які регулярно проводяться у ЗВО, так і за межами університету. Зауважимо, ЗВО має власні фахові видання
(https://msu.edu.ua/1076-2/): «Науковий вісник Мукачівського державного університету. Серія «Економіка»
(https://bit.ly/3vSeLZv) та «Науковий вісник Мукачівського державного університету. Серія «Педагогіка та
психологія» (https://pp-msu.com.ua/uk), які включено до категорії «Б» фахових видань України; Міжнародний
науковий журнал «Освіта і наука» (https://bit.ly/34gEn6b), Збірник наукових праць студентів, аспірантів та молодих
вчених «Наука майбутнього» (https://bit.ly/3oRam6A), в яких аспіранти мають можливість публікуватися на
безоплатній основі. Крім того аспіранти мають можливість публікації тез доповідей на конференціях Мукачівського
державного університету на безоплатній основі (https://msu.edu.ua/konferenciji-seminari/). Бібліотека університету
має безкоштовний для здобувачів доступ до наукометричних баз Scopus і Web of Science.

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

В університеті створено відповідні умови для забезпечення залучення аспірантів до міжнародної академічної
спільноти за спеціальністю. На зустрічі з аспірантами було підтверджено наявність широкої варіації можливостей та
відповідна участь у конференціях, публікації, у спільних дослідницьких проєктах, у виданнях, які індексуються у
Scopus та/або Web of Science. В МДУ функціонує відділ міжнародних зв’язків та роботи з іноземними студентами, на
сайті якого (https://bit.ly/3ckWUTe) розміщена інформація про програми міжнародної академічної мобільності
МДУ. Міжнародна академічна мобільність здійснюється відповідно до Положення про порядок реалізації права на
академічну мобільність учасників освітнього процесу МДУ, зокрема в межах угод про «Подвійний диплом»
(Технічний університет в Кошіце, Словаччина), «Семестрова мобільність» (Малопольський державний університет
імені Вітольда Пілецького в Освенцім, Польща), «Міжнародна академічна мобільність» (Вища школа економіки та
менеджменту у Братиславі, Словаччина; Малопольський державний університет імені Вітольда Пілецького в
Освенцім, Польща). Здобувачі мають можливість слухати лекції та брати участь у семінарах і тренінгах, які
проводяться представниками закордонних ЗВО, в міжнародних конференціях (https://bit.ly/2QSPYFu;
https://bit.ly/3bSVaAh). Аспіранти Мукачівського державного університету пройшли наукове стажування у
Сілезькому університеті в м. Катовіце (https://bit.ly/3fHIqxH). Значний цикл мовної підготовки та професійної
комунікації (6 кредитів) у освітній складовій ОНП (Іншомовна комунікація в академічному середовищі,
Академічний іншомовний письмовий дискурс) сприяє залученню аспірантів до міжнародної академічної спільноти
через вивчення англомовного академічного письма на достатньому рівні для комунікації в міжнародному науковому
середовищі. Також з’ясовано, що для аспірантів проводяться тренінги та вебінари з рекомендаціями як
опублікуватися в Scopus та Web of Science.

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

Відповідно до тематичного плану науково-дослідних робіт на 2019-2020 рр. (https://bit.ly/3fZtyw3) та 2020/2021 рр.
(https://bit.ly/3z9Hjj9) під керівництвом д.е.н., проф. Стегней М.І. виконана тема «Формування економічного
потенціалу на мікро-, мезо, макрорівнях в умовах соціально-економічних трансформацій» №0116U004818; під
керівництвом д.е.н., проф. Мілашовської О.І. виконується тема «Діяльність готельно-ресторанних і туристичних
підприємств регіону» №0118U000854; під керівництвом д.е.н., проф. Черничко Т.В. виконується тема
«Прогнозування, моделювання та інформаційно-аналітичне забезпечення фінансового регулювання структурних
зрушень в економіці України» №0120U103011; під керівництвом д.е.н., проф. Проскури В.Ф. виконується тема
«Управління суспільно-економічними трансформаціями господарських процесів на мікро- та макрорівнях»
№0118U000856; під керівництвом к.е.н., доц. Чучки І.М. виконується тема «Маркетингові засади у вдосконаленні
механізму інфраструктурного забезпечення транскордонного економічного співробітництва» №0116U004817. Отже,
тематика науково-дослідних робіт є досить широкою і перекликається з тематикою дисертаційних робіт, але
потребує посилення регіонального аспекту. Тематика даних науково-дослідних робіт регулярно висвітлюються у
публікаціях в Україні та за кордоном.

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

Дотримання академічної доброчесності в науковій діяльності керівників та здобувачів регульоване «Положенням
про академічну доброчесність у МДУ», яке розміщене на сайті ЗВО (https://bit.ly/3bWvT8z). У МДУ створена Комісія
з питань академічної доброчесності, що забезпечує виконання норм положення. Комісія має право одержувати й
розглядати заяви щодо порушення цього положення, надавати пропозиції ректору (першому проректору)
Університету щодо вживання заходів відповідно до чинного законодавства України й нормативних актів МДУ.
З’ясовано, що фактів порушення академічної доброчесності науковими керівниками аспірантів не було. Під час
спілкування, здобувачі продемонстрували свою обізнаність щодо дотримання принципів академічної доброчесності
і програмного забезпечення, яке використовується для перевірки текстів на унікальність (https://bit.ly/2UfjYMY).
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Перевірку наукових робіт здобувачів на плагіат проводить наукова бібліотека МДУ за допомогою програм
«StrikePlagiarism», «Unicheck» та ін.

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

Досить розгалужені можливості для міжнародної наукової діяльності за різними напрямами, якими аспіранти
користуються, інформація про всі міжнародні заходи доступна та прозора. Аспіранти, їх наукові керівники,
викладачі програми є активними дослідниками, які регулярно публікують свої роботи (у т.ч. виданнях, включених
до міжнародних баз даних) та беруть участь у вітчизняних та міжнародних проєктах.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

Не значний обсяг досліджень регіонального аспекту, який досліджуються в рамках наукової складової ОНП. Задля
більш чіткого фокусування ОНП рекомендується посилити регіональний аспект у тематика науково-дослідних та
дисертаційних робіт. У деяких здобувачів відсутні одноосібні публікації. Рекомендується посилити активність
здобувачів у самостійній публікаційній діяльності.

Рівень відповідності Критерію 10.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

ОНП має значний рівень узгодженості із якісними характеристиками за підкритеріями 10.1, 10.3, 10.4, 10.6 та
переважну відповідність підкритерію 10.2, 10.5, з незначними слабкими сторонами. Враховуючи цілісність
оцінювання за всіма підкритеріями, релевантність фактів і їх контексту, ОНП та освітня діяльність за цією
програмою загалом відповідають Критерію 10 з недоліками, що не є суттєвими.

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B
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Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження B

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Халіна Вероніка Юріївна

Члени експертної групи

Петкова Леся Омелянівна

Миненко Сергій Володимирович
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